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Appellant with counsel present.28.09.2020

Mr. Muhammad Jan learned Deputy District Attorney 

for respondents present. -

As per record this case was fixed for 19. i0.2020 but an 

application was fixed for earlier fixation of the case in 

hand, therefore, request was acceded and case was fixed 

for today.

Another application was submitted on behalf of 

appellant seeking withdrawal of the instant appeal. To 

this effect statement of Samad Hussain Advocate learned 

counsel for appellant was recorded and his signature was 

thereon.

I

In view of written request coupled with the statement 

of learned counsel, instant appeal stands dismissed as 

withdrawn. No order as to costs. File be consigned to the 

record room.

•

Announced.
28.09.202

AV
(Mian Muhammai 

Member (E)
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- 10.07.2020 • Appellant in person present.

Addl: AG alongwith Mr. Habib, Inspector for 

respondents present.

Appellant seeks adjournment as his counsel is not

available today.

Adjourned to 17.08.2020 for arguments before D.B.

(Mian Muhammad) 
Member(E)

(Rozina Rehman) 
Member(J)

Due to summer vacations, the case is adjourned to 

19.10.2020 for the same.

• 17.08.2020

Reader
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OFFICE OF THE
INSPEC'rOR GENERAL OF .POLICE, 

CENTRAL POLICE OFFICE, 
KHYBER PAKHTUNKHWA PESHAW.^\R

No. 33>/)5 -b "S /E-V, dated Pcsliawar the /6 7^3 /2Q20

ORDER

This order is hereby passed to dispose off the Mercy Petition dated 07.07.2020 

preferred by Shah'/eb bx-junior Clerk regarding major punishment of '’Dismissal from Service” 

awarded by Chief Traffic Officer, Peshawar vide Order No. 52-58/PA dated 2d'.01.2019, the 

following erounds;-

"ij tic had )nad(i fake/bogus signo.'ures on learner permils ct driving !esi file o/d-ic i-l 
candidales and received Rs. 3000/4000/- from each candiclaLe.
a. He had. also pui fake bogus entry numbers on the driving lest cases and. cheated the 
concerned staff to illegally process the fake cases for getting driving licenses.
Hi. He had also paid Rs. 20000/- to Junior Clerk Sanaullah to close the enquiry 
initiated against him which proves omisslon/ad.missi.on of his guilt/misconduct."

He was called to OR on 1.5,09.2020, heard in person alongwith avaihib'e rceoi-d :;ed 

■punishment awarded by CTO/Peshawar is too harsh, therefore, taking a lenient viewt I’i.'^ 

punishment of "Dismissal from Service” is Itereby converted into major punishment of foriA ■ ■ 

three (3j years quaiified service. His period remained out'of service is treated a.s leave wiiin 

He i.s reinstated into service and concerned officers are advised to have close ob-:'.:rv;-r.;o,-., 

conduct etc.

U/■■■

(KASHIT 2ULFIQ/),R ; v • 
AIjS^stablLhiiqc'ii^t 

For Irjspector cjeneral of Poh.,.c 
ixhyber Palchtunkliiva, 

Peshawar ’\
Pndst:: No, & date even \

\
Copy forwarded to tlic: -

Capital City Police Officer, Peshawar,
Accountant General Office, Kltybcr Pakhtunkhwa.
ChiefTraffic Officer, Peshawar w/r to his letter No. 1620/GC dated 30.07.2020. 
Registrar, CPO, Peshawar.
Office Superintendent Secret Branch CPO Peshawar, .A 
Official concerned.
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Statement of Mr. Samad Hussain Advocate appellant on oath:

Stated that the appellant has been reinstated vide order dated 

16.09.2020 and wants to withdraw the instant appeal pending 

before this Hon'ble Tribunal hence I do not want to press the 

instant appeal any more and may kindly be dismissed as 

withdrawn.

\

/

/

R.O & A.C

Dated: 28.09.2020
O

/

/
Mr. Bamad Huiain Advocate

(Mian Muhammad) 
Member (E)
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Appellant in person present. AddI: AG alongwith 

' Mr. Habib, Inspector for respondents present. 
Representative of the respondents submitted reply 

which is placed on file. Due to General Strike of the bar 

on the call of Khyber Pakhtunkhwa Bar Council, the 

instant case is adjourned. To come up for further 

proceedings/arguments on 11.03.2020 before D.B.

30.01.2020
■' t

emberMember

- Junior to counsel for the appellant and Mr. Kabir UHah 

Khattak learned Additional Advocate General alongwith 

Habib Khan Inspector present. Junior to counsel for the 

appellant seeks adjournment as senior learned counsel for 

the appellant is not available. Adjourn. To come up for 

arguments on 28.04.2020 before D.B.

11.03.2020

Member Member

28.04.2020 Due to public holidays on account of Covid-19, the case 

is adjourned. To come up for the same on 05.08.2020 before

D.B.
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11.10.2019 Appellant in person and Addl. AG alongwith Habib 

Khan, Inspector for the respondents.
Representative of respondents requests for further 

time for submission of reply/comments. Adjourned to 

24.10.2019 on which date requisite reply/comments shall 

positively be submitted.

Chairman'

Appellant in person present.

Khattak learned Addl: AG alongwith , Habib Khan 

Inspector for the respondents present.

Mr. Kabirullah24.10.2019

Representative of respondents seeks time to 

furnish written reply/comments. Granted by way of 
last chance. To come up for written reply/comments 

on 28.11.2019 before S.B.

\
r ‘

Chairnran

Junior to counsel for the appellant and Addl. AG 

alongwith Habib Khan, Inspector for the respondents present.

28.11.2019

Despite last opportunity, the respondents have not 

furnished requisite repty/comments, The matter is posted to 

to D.B for arguments on 30.01.2020.
i t.

y f

Chairma
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26.07.2019 Counsel for the appellant present.

Contends that the candidates whose Driving Licensed 

were found to be bogus and manipulated were not allowed 

to. participate in the enquiry proceedings. The officials of the 

department whose statements were recorded during the
f

iOnquiry proceedings were also not allowed to be put under 

f cross-examination by the appellant. Further contends that 

in a case of collective responsibility it was all the more 

necessitated that the requisite witnesses against a civil 

servant in the departmental proceedings were exposed to 

the accused which was not done in the case in hand. It was, 

added that during the fact-finding enquiry the appellant was 

not considered for departmental proceedings while the 

liability was attributed to Sanaullah Junior Clerk and Traffic 

Clerk Shaukat Ali.

I) ! I i /. f f

Appellant Deposfed
oecunti ” ~

sFee

In view of the arguments of learned counsel and 

available record, instant appeal is admitted for regular 

hearing subject to all just exceptions. The appellant is

directed to deposit security and process fee within 10 days. 

Thereafter, notices be issued to the respondents. To come 

up for written reply/comments on 13.09.2019 before S.B.

Chairman

13.09.2019 Appellant in person and Addl. AG alongwith Habib Khan, 

Inspector (Legal) for the respondents present.

Representative of the respondents seek^time to furnish 

the requisite comments. Adjourned to .11.10.2019 on which 

date the requisite comments shall positively be submitted.

Chairman



Form- A
FORM OF ORDER SHEET

Court of

561/2019Case No.

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Shah Zeb presented today by Mr. Abdul Rauf 

Rohaila Advocate may be entered in the Institution Register and put up 

to the Worthy Chairman for proper order please.

02/05/20191-

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be 

put UP there on ^______
2-

18.(6.2019 Appellant in person present and requested for adjournmert 

on the ground that his counsel is busy before the hon’bls 

;^eshawar High Court, Peshawar. Adjourned to 26.07.2019 fcr 

])reliminary hearing before S.B.

(Muhammad Aonin Khan Kundi 
Member
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BEFORE THE SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

02019Service Appeal No.

Shahzeb

Versus

Inspector General of Police KP Peshawar and Others

INDEX
S NO Description Date Pages

Ground of Appeal1. 02.05.2018 1-8
Address of parties2. 02.05.2019 Do

3. Appointment letters 20.10.2014 9-10
s

26.09.2017
4. Initial Inquiry 08.10.2018 11-13

Charge Sheet5. 26.11.2018 14-17
6. Reply Charge Sheet 8i 

Departmental Enquiry
30.11.2018 18-26

Final Show Cause Notice7. 09.01.2019 27-32
&

Dismissal Order 24.01.2019
Departmental Appeal8. 30.01.2019 33-36
&
Appeal Rejection Order 05.04.2019

37^Affidavit9.

A^icant

Through

Abdul Rauf Rohalla
Senior Advocate Supreme Court
and
Barrister Adnan Sabopr Rohaila, 
Rohaila,Christina and Kiyani 
Advocate, legal advisors and 
Consultants, sikandarPura,
G.T, Road, Peshawar 
e-mail:- raufrohaila(5)gmail.com 
Cell No.0321-9290960

f.
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL

®*ary Nn. 6 ^
Service Appeal No. ( 72019

Shah Zeb son of Aftab Ahmad (Ex Junior Clerk), 
Resident of Sheik-Abad No.2, Peshawar City.

Appellant

VERSUS

1. Inspector General of Police, 
Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. Capital City Police Officer, Peshawar.

3. Chief Traffic Officer, (SSP), Traffic, Peshawar.

4. Government of Khyber Pakhtunkhwa, 
through Secretary Home, Peshawar.

5. Assistant Inspector General of Police, 
Establishment (CPO), Peshawar

Respondents

SERVICE APPEAL AGAINST ORDER OF
DISMISSAL No. 52-58/PA DATED 24-01-2019 READ
WITH ORDER NO. 557-59/PA DATED 05-04-2019

Respectfully Sheweth,

The Appellant humbly submits as under:-

That the appellant was appointed as class IV against the vacant post in FRP, 

Haed Quarter, Peshawar vide office order No. 7793-93-4/EC dated 20-10- 

2014. He was subsequently absorbed and appointed as junior Clerk in BPS 

11, Peshawar vide notification No. 5696-5750/EV dated 26-09-2017.

1.

(Copies of the relevant documents are annexure “A”)

2. That it is alleged that during normal routine working, it was observed that
(

learner permit and test page for driving licence in the name of Shamshad 

Kausar son of Wajid Ali bear bogus signature of Motor Licensing Authority 

Traffic and test page has fake test number record.

k
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3. That an inquiry was initiated through letter No. 532/R dated 8-10-2018 and 

finally the inquiry officer through his report dated 17-10-2018 held Sanaullah 

Junior Clerk as well as against Shaukat Ali Traffic Clerk. He therefore 

proposed to hold full fledge departmental enquiry in the matter.

(Copies of the referred documents are annexure “B”)

4. That during the course of departmental enquiry, it has been alleged that 

three employees are involved in preparation of fourteen driving licenses 

which bear fake signature of MLA traffic and without genuine driving 

permit.

5. That it is important to mention that according to SOP for issuance of driving 

licence of motor cycle/motor car, an amount of Rs. 250/- for motor car and 

motor cycle, Rs. 5.125/- for motor cycle is to be deposited. Medical fee of Rs. 

50/- has also to be paid. Every applicant to appear in person and after 

completing all initial modalities, leaner driving licence is issued for six 

months.

6. That MLA is authorized to condone the learner driving permit period any 

time. However, in normal routine, the period condonation is made after six 

weeks for the issuing driving licence. To proceed in the matter driving test 

form is provided to the applicant and has to appear for fresh medical fitness 

certificate with deposit of Rs. 250/- for driving test and Rs. 50/- for medical 

test. Moreover the candidate has to appear for theory test and physical 

driving test. An amount of Rs. 620/- is deposited for issuing five years driving 

licence. The licence is issued after completing all the formalities.

7. That the appellant received charge sheet on 26-11-2018 for taking 

disciplinary action against the appellant posted as junior Clerk in SSP 

Traffic Office, Peshawar with the allegation that while posted at Traffic 

Head Quarters Office, Peshawar made fake /bogus signature on the learner 

permit of fourteen candidates and received Rs 3,000/-/ Rs. 4,000 from 

each candidate; has put fake bogus entry on the such permits; cheated the 

concerned staff to illegal process for issuance of fake driving licenses. It is 

further alleged that the appellant paid Rs. 20,000 to Sana Ullah Junior Clerk 

for closing down the inquiry

(Copies of the relevant documents are annexure “C”)

£
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8. That on receipt of charge sheet the appellant submitted reply and contended 

that his friends namely; Tamiur Riazullah and Muhammad Awais 

approached him for the provision of driving license and explained that he 

had no authority to issue any driving licence, therefore requested Sana Ullah 

Junior Clerk posted in accounts branch, a senior personal for the help who 

demanded Rs. 4000/- for the purpose. It was also submitted that Taimur 

Riaz, the appellant’s friend also approached for issuance of driving licence; 

that likewise the appellant again approached Sanaullah who demanded Rs. 

3,000/- with the plea that though the learner licence has been issued but 

before expiry of six weeks, prior condonation period is also required. The 

demanded amount was accordingly paid to him.

9. That it has also been alleged in the charge sheet that a fake license has also 

prepared for one Fazal Amin by the appellant which allegation was denied by 

the appellant. The appellant explained that he has honestly and faithfully 

narrated the true facts and nothing has been hidden in reply to the charge sheet.

10. That it has already been explained that during the normal checking of files 

relating to issuance of bogus driving licenses were identified. During the 

course of preliminary investigation, the said Sana Ullah approached the 

appellant with the threat that the concerned officials have taken three files 

relating to Muhammad Awais, Tamiur Riaz ullah and Fazal Amin; he 

demanded Rs. 20,000/- which under coercion, pressure and undue influence 

were paid by the appellant.

11. That the competent authority/Chief Traffic Police Officer, Peshawar charge 

sheeted appellant as well as Sana Ullah Junior Clerk and Shukat Ali (Senior 

Clerk) with the allegation that while posted in account branch at Traffic 

Head Quarter, Peshawar made fake/bogus signature on learner permits and 

driving test files of fourteen candidates and received Rs. 4,000/3,000/- from 

each candidate.

12. That likewise Sana Ullah junior Clerk was also charge sheeted with the 

allegations that he has made fake/bogus signature on learner driving permits 

and driving test files of fourteen candidates receiving Rs. 4000/- /Rs.3000/- 

from each candidate. Shakut Ali Senior Clerk was also charge sheeted on the 

allegation that he failed to stop the process of fourteen Driving licenses 

having fake/bogus signature of SSP Traffic and Motor Licensing Authority 

(MLA) on learner permits and driving test files while posted as Traffic Clerk.

cases
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13. That the appellant submitted reply to the charge sheet explaining all 

the factual aspects of the matter but the Chief Traffic Officer 

constituted Inquiry Committee of two police officers repeating the 

allegation rendering appellant to be proceeded against departmentally 

in terms of section 4 of Government of Khyber Pakhtunkhwa, Civil 

Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011.

14. That during the course of proceedings, prosecution produced eight 

witnesses. However the appellant was not afforded opportunity of cross 

examination during the proceedings. The inquiry committee 

accordingly held proposed strict disciplinary action against the 

appellant.

(Copies of the relevant documents are annexure “D”)

15. That the appellant was issued final show cause notice which was 

replied and he reiterated the same stance that he has made true 

statement and has not committed any misconduct which can entail any 

disciplinary action. However the competent authority through office 

order/letter No. 52-58/PA dated 24-01-2019 has imposed major penalty 

of dismissal from service under Government of Khyber Pakhtunkhwa, 

Civil Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011with immediate 

effect.

(Copies of the documents are annexure “E”)

16. That the appellant preferred departmental appeal and reiterated the 

same submission made during the initial inquiry but the Capital City 

Police Officer, Peshawar vide order No. 557-59/PA dated 05-04-2019 

rejected the departmental appeal.

(Copies of the relevant documents are annexure “F”)

17. That the appellant prefers this appeal against his dismissal dated 

09-01-2019 and rejection of departmental appeal dated 05-04-2019 

inter-alia on the following grounds:-
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I. Firstly the order of dismissal dated 24-01-2019 is harsh, 

unreasonable and does not commensurate with law and facts 

applicable to the matter; therefore, the same is illegal and 

untenable.

II. Secondly during the course of inquiry it has been established that 

the appellant has received a minor amount of Rs. 3,000/- and Rs. 

4,000/- from two candidates for issuance of learner/ driving 

license whereas from the third candidate no amount has been 

received, therefore the penalty of major penalty for receiving 

Rs. 7000/- is not commensurate with the facts of the case.

III. Thirdly no statement of any candidate out of fourteen has been 

recorded during the enquiry proceedings nor is any iota of 

evidence available against the appellant.

IV. Fourthly the payment of Rs. 20000/- to Sana Ullah has been 

made under threat, coercion and undue influence whereas the 

said amount has neither been paid to inquiry officer not to any 

other authorized competent officers for any favour.

V. Fifthly there is no evidence to corporate the allegations that fake 

signature has been made by the appellant. No handwriting 

expert report is available in support of allegation. The 

prosecution has failed to ascertain that who has affixed fake 

signature of MLA. Even MLA has not been examined to testify 

the allegation of his fake signature.

VI. Sixthly no revenue loss has been caused to the exchequer and all 

leviable fees and charges have been deposited, therefore it is a 

case of omission which does not fall within the category of 

misconduct.
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VII. Seventhly looking from all attending circumstance of the case it 

is otherwise established that the leading role has been assigned 

during the inquiry proceedings on Sana Ullah Junior Clerk 

whereas the appellant has no concern whatsoever with other 11 

candidates nor any iota of evidence is available to involve the 

appellant with the cases of eleven other candidates.

VIIL Eighthly the entire disciplinary proceedings have been initiated 

taking into consideration of fourteen candidates and the 

appellant has been proceeded against not in accordance with law 

therefore the dismissal order dated 24-01-2019 is uncalled for.

IX. Ninthly the inquiry officer were unfortunately biased against the 

appellant and have not attended to the other relevant facts of the 

case therefore it is a case of omission which maximum can 

warrant issuance of warning also whereas the entire career of 

the appellant has been put at naught with one stroke of pen.

X. Tenthly the relevant rules and laws applicable to matter have 

not been followed during the enquiry proceedings in that the 

statement of eight prosecution witnesses have been recorded but 

opportunity of cross examination has not been afforded, 

therefore the appellant has been condemned unheard.

XI. Eleventhly the respondent department has violated article 10-A, 

16A and 25 of Constitution thus has been dealt illegally, 

unlawfully and discriminated. When the career of a candidate is 

being put to an end permanently then the required procedure 

has to be adopted.
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XII. Twelfthly noncompliance of principal of natural justice 

rendered the entire proceeding nullity in law and cannot sustain 

any more. The appellant has not been dealt fairly, properly and 

judiciously and great injustice has been made.

XIII. Thirteenthly the appellant has unblemished service record at his 

credit and it has wrongly been held that he is habitually involved 

in such like activities. The record negates such allegations.

XIV. Fourteenthly the penalty imposed is harsh, excessive, without 

application of judicial mind and principal of natural justice, thus 

by no imagination the dismissal order dated 24-1-2019 is liable 

to be declared unlawful and be quashed.

It is therefore most humbly prayed that on acceptance of the 

above noted service appeal, the dismissal order/letter No. 52^58/PA 

dated 24-01-2019 and rejection of departmental appeal order No. 557- 

59/PA dated 05-04-2019 be declared unlawful, against the facts and law 

applicable to the matter. Consequently the appellant may be reinstated 

at his post with all back benefits of wages and seniority.

Any Other appropriate remedy not specifically mentioned may 

also be granted which this honorable Court deems appropriate.

Appellam
through

Abdul RaufRohail:
Senior Advocate Supreme Court,

Barrister Adnan Saboor Rohaila, 
Rohaila, Christma fidFCiyani,
Advocates, Consultants & Legal Advisors, 
Sikander Piira, G.T. Road, Peshawar, 
e-maih- ratifrohaila@gmaiLcom 
CcU# 0321-9290960

Dated:- May, 2019
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BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL

Service Appeal No. -^P/2019

Shah Zeb

VERSUS

Inspector General of Police and others

Verification

Verified on Oath that the content of the above service apped are true 
and correct to the best of my knowledge and belief and nothing contain 
therein is false.

ei

Shahzeb
Pubisc/Cciii

Peshfiwsf

i
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ORDER.

Shah'.Zcb S/o Aflab Alimad R/o ShciWi Abaci No.

ClassNY BPS-01 (4800-150-9300) against
Mr. im. i

4iuvar City is hereby appointed as.
. tof HQrs: Peshawar subject to Medical filricss and.

f-;:■ i. existing vacancy
itcation oi' character and antecedents as per Govt: of Khybcr Pakhtunkhwa1

t
I'stablisbraent and Regulation Wing letter No. SOR-Vl/E&AD/A • 1Cawar-

9009 dated 26.09.2009. Mis service.is liable to termination of 14 days notice 

iiliout assigning any reason. Mis appointinent .wiU take eflcct liom the
sdate I'lC

inEilly report for duty. .1

i
On appointment he is posted to PRP 1 IQrs: Peshawar. I i

I'k mAddl: tGmki^u/naudant
Frontier Reserve Police

^^^klitnnkliwa Peshawar

111;
i

Khybe
!

o:
./2014.'^

Copy ofabove is forwarded foronfonnation and necessary.actioiUo

/J3C dated Peshawar the, ;• ’^3-7 11/

!ic; -

Accountant PRP MQrs: Peshawar.
Shah Zeb S/o Aflab Ahmad R/o Slacikh Abad No, 2 Peshawar City ■H2. • Mr. :

2^

12 9lim
111lil.!■
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!
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enquiry report

r\eieiei;LG to tfie letter No.5'32/R dated 08.,1.0.2018.

—LiLj^, dated Peshawar ^7/10/2018
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oils regard, it is submitted that-I, E.G 

one learner permit and
received an enquiiy letter !

along-vvith 

fiiotorcar/jeep), on the 

Para Chtnar for

test page for driving license ■' ■■■
(

name of ^hamshad Kosa-^ S/O^ Wajid Ai R/0 Alizai, ' n

enquiring its;authenticity from the office of SR HQrs irraffic,''
After going through the relevant

V

material and -evidencey it came to surf^ace - A 

page bore bogus sign of MLA Ih afficthat the said test 

The applicant VVajid Ali 

and again- but his ceil phone 

applicant, he v^as directed

and fake test rGCoru: '.

timewas contacted via his cell r;umber 0300-0515359

Wds found offline... Later, on contact with 

to visit.the driving-license office for thumb
..iq;, ;„,q ^ license.. As he was already aware of

me situeiicn. he refused to disclose tiip
w

name of •ersori who |:)rocessed the 

's in Para Cl’-inar these dayp which

license office Pesfiawar.

S'lid ii;c on in:- i>nmali and told Lliat he 

rendering him unable visit the drivinc
IS amr ‘lui'ig area.

■mw-stant to MU Inspector Amjid Ali Khan o 

euth.enuciiy of driving test ,

-■nh-Kinc:, n bva:; found fake. His 

^•■a! liicotion or ['lOL Number dOSlpy 

approaci iUd, who i“ 

disposed tnat 

Mr;anv.

•'as approached to probe
record no. 25/85, Motorcar/Jeep. On cross 

■ statement is cnc-osed here with. For the
Junior Cloi n Siul Ur Retiman was

IS serving in Room No. 07 of DL ranch as MDL Cle?rk, hie
dn 05.10.2018 he was busy in issui-gUlDL Numbers as pe

r'WRiin iiic- Junior Clerk Sana Uliah can^e to me and handed over ar; or MDL cniTv As ' was ov(jr crowded by thei
/ ■ a(N Jicants so I didn't chock

Idoperiy and return the file to Junior Clerk S/: 
of Nuiiiber. tJis statement

na Utlah, after issuance 

IS enclosed here with. Computer 

,■ serving on counter No.5 in fre.sh/rnnewal section
operator 

■was also 

on Mo::day 08.10.2018 Traffic

Poiwasha Kamai.

conracLed in t; 11^ regard, She apprised that

i
!
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clerk Shoukat Aii visited me and gives me 02'files -or processing. Later'on I

,........... ML
vdiile rechecking the files 1 got suspected on signal ures inscribed on a e, 

Shamshad Kausar S/0 Wajid A!i. For further \'erification I.handed over
■ 'I

the said file to Incharge CDL DSP Aneeia Naz. Incharge CDL Aleena Naz
■ ■ ■ 'tesdfied the statement of Computer Operator Pakvasha Kama!. .She,;also

■ ■ '

m
namea

added that for verification of signature I sent- the file/bearing the fake

signature to MLA Gohar Khan. Statement of I/C Cir'L is enclosed herewith. 

Traffic clerk Shoukat All reveled that I was visiting CDL'Branch for getting an 

NOC. Meanvyhile junior clerk Sana Uiiah give me 02 fresh DL files fer further

processing and I forwarded it to Computer Operate':' Palwasha Kamal. Later

MLA andon, I crime to knov'/ that one of those files bore fai e signatures of

fake test records.

Junior clerk Sana Ullah stated that he is se; /ing as APO in Accounts 

Branch, SSP Traffic Peshawar. Encashment- of monthly salary df Traffic 

Wardens and passing of other official Bills from AG CdTice is my responsibility. 

Few days ago I was went to AG Office for official work and visited HR-LAB, 

Check section and pay roll 6 section. While I was getting out of the pay roll 6 

;.-u(.li(jii (III wiipluy whu:.c naiiic is uii known to ino b it 1 can recognize him by 

face give me 02 files, already signed by MLA Traffic Peshawar. He requested 

that 1 should process these files for him. 1 received inese files and left for my 

office. On reaching the office, roundabout at 03;,:0, I give these files to 

Traffic Clerk Shoukat Ali. I inform him that these file : belong to an employ of 

AG Office and requested for its further processing.

Moreover the sections involved in processing of file I.e. section No.07 

where MDL numiber is issued up-to the last counter, did not pay due consideration to

verification of particulars of file which is an act of crimina; negligence on their part. It 
the responsibility of'TC Slioukat Ali to recheckjthe Di files in personnel capacity

ity. Junior
IS

but he didn't bother to do that which amounts td avoiding his responsibi

clerk Senna Ullah who is the pivotal role in the forgo^np matter, is unwilling to

by foi gipg a false story/ about andisclosed the reality and is trying to rescue himse!

I •H; ;

I
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h
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anonymous employ of AG Office with unknown credentials, who gave him |,

Signed files for the purpose of processing, r is;strange to note that | 

how these files reached AG office as the office of r-ILA, who sign the hip.. ; 

and other sections of DL processing are located in^ same place If the.; - m mm 

applicant had got his file signed from MLA, he was supposed to p 

by himself imniediately. ;

these

:-••• :,Wi

it,ocess
: ■ S ,a' .

FINDINGS:
>

aerative.. The evidence on hand, the statements rmclosed, uncoo 

behavior of Junior Cierk Sana Ullah and his undue reluctance to expose

■V?

J

the character (anonymous employ of, AG office) of. his fabricated story' 

vividly depict that Junior Clerk Sana Ullah is the main culprit behind this 

tieinous act .md declared guilty, iraffic clerk Shaukat Ali can also be not 

iitted fromi the blame for his extreme negliger :e of duty, carepssness 

withholding his official's responsilrdity. It is perefore 

recommended to initiate a full fledge departmei'tal enquiry in .the said 

matter against Junior Clerk Sana Ullah & Traffic Clr rk Shaukat Ali.

rOCfy

and not

i

RI, Traffic/ E.O

!
/
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>sCHARGE SHEET

!, KASHIF ZULFIAR, Chief Traffic Officer, Peshawar as Competent 
Authority, hereby charge you Junior-Clerk Shahzeb as follow:-

i. That while posted in Account Branch at Traffic Hqrs. Peshavvar, you have made 
fake/bogus signatures on learner permits and driving test files of the below 
mentioned 14 candidates and.received Rs.3000/4000 from each candidatei-

11.
T. Record DL TypeCDL # MDLS# Name

MC+ M.Car24890404687Mohammad Abubakar 2817551.
MC+ M.Car4887040456283584Mohammad Awais2.
MC+ M.Car24971404561283580

283795
Taimor Riazullah3.

25870 MC+ M.Car404778Khurshid All4.
MC+ M.Car25103404993284040Zahoor Khan5.
MC+ M.Car25120404994284042Mohammad Faisal6.
MC+ M.Car25610405128284284Mohammad Ifzai Farooq7.
MC^ M.Car
MC+ M.Car

24870404644283688Imran Khan8.
24980404560

404777
283794Zahid Khan9.

MC-^ M.Car24942283794Nihayatullah10.
MC+ M.Car25782404890283936Nazar Gul11.
M.Car23893404889283937Irshad Mohammad12.
MC-v M.Car
MC+ M.Car |

25782405025284041Fazal Amin13.
25785405127pendingShamshad Kausar14.

ii. That you have also put fake/bogus entry numbers on the driving test cases and 
cheated the concerned staff to illegally process the fake cases for getting driving 
licenses.

iii. You have also paid Rs.20000/- to Junior Clerk Sanaullah to close the enquiry 
initiated against you which proves omission/admission of your guilt/misconduct.

2. By reasons of the above, you appear to be guilty of misconduct under Section 4 
of Government Khyber Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) 
Rules-2011 and have rendered yourself liable to all or any of the penalties 
specified in the Rules ibid.

3. You are therefore, required to submit your written defense within seven days of 
the receipt of this charge sheet to the Enquiry Officer.

4. Your written defense, if any, should reach to the Enquiry Officer within the 
specified period, failing which it shall be presumed that you have no defense to 
put in and in that case ex-parte action shall be taken against you.

5. Intimate whether you desire to be heard ih^person.

6. A statement of allegations is enclosed.
y''

( KASHlPlU^CFlQAR ) PSP
p\\ei Tr^ffia^fficer,

( P,e-shaV'ar. 
(Compe^tent Authority)

L



DISCIPLINARY ACTION.

. -I', KASHIF ZULFIAR, Chief Traffic Officer, Peshawar am of the opinion that Juiw
Clerk Shahzeb has rendered himself liable to be proceeded against departmentally, as 
he committed the following acts within the meaning of under Section 4 of 
Government Khyber Pakh'tunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) Rules-

2011.

*

STATEMENT OF ALLEGATIONS

i) That That while posted in Account Branch at Traffic Hqrs. Peshawar, he has made 
fake/bogus signatures on learner permits and driving test files o the below mentioned 
14 candidates and received Rs.3000/4000 from each candidate

DL TypeT. RecordMDLCDL#S# Name MC+ M.Car24890404687281755Mohammad Abubakar1. MC+ M.Car
MC+ M.Car

4887040456283584Mohammad Awais
Taimor Riazullah

2.
24971404561

404778
2835803. MC+ M.Car25870283795Khurshid Ali 

Zahoor Khan 
Mohammad Faisal

4. MC+ M.Car
MC+ M.Car

251034049932840405. 251204049942840426. MC-*- M.Car
MC"*" M.Car 
MC"*" M.Car

25610405128
404644
404560
404777

284284Mohammad Ifzal Farooq7.
24870283688Imran Khan8.
24980283794Zahid Khan9. MC-*- M.Car 

MC-*- M.Car
24942283794Nihayatullah10.
25782
23893
25782
25785

404890283936Nazar Gul11. M.Car404889283937Irshad Mohammad
Fazal Amin_____
Shamshad Kausar

12. MC-*- M.Car40502528404113. MC-*- M.Car405127pending14.

ii) That he has also put fake/bogus entry numbers on the driving test cases and 
cheated the concerned staff to illegaUy process the fake cases for getting driving

licenses.
iii. He has also paid Rs.20000/- to Junior Clerk SanauUah to close the enquiry initiated 
against you which proves omission/admission of your guilt/misconduct.

the purpose of enquiry against the said official with reference to the above 
allegation an Enquiry Officer/Enquiry Committee consisting of the following, is 

constituted: -

2. For

Mr. Mohammad Shuaib, ASP Faqirabad 
Mr. Najmul Hasnain, ASP Hayaabad

The Enquiry Officer/Enquiry Committee shall, in accordance with the provision 
of the said Rules, provide reasonable opportunity of hearing to the accused, record 
its findings and make within 30 days of the receipt of this order, recommendations as 
to punishment or other appropriate acbon against the accused official.

4. The defaulter official and a well conversant representative of the department 
shall join the proceedings on the date, time and place fixed by the Enquiry

3.

Officer/Enquiry Committee.

( KASHIF^HJLraQA^ ) PSP
Chie^Traffyc Officer,

(Competent Authority)



\Vl
DiSClPUBAEL^S^

Peshawa*"
of the opinion that

'rf ‘ «“;r« fi'teX" <

Government Knv

am

lleg^tions

^-«^Satu^eforieatn^^^^
2011.

state^aB£LQE-^ brought
and

i) That
'S^stfUesofthe mjiPL—'

MC+_M:0^
WOj^:0ai_J

llAO^l^ar—I

f^C* MXar___ 
'T^rMXa^

-r^r^Xai_ 
^A.C^__ .

jTRec^

48870__
24971__

ris^oll-
TllioTll
1256101,
T^IZ^I
--W498OI

\24942
-rliTBr
■"7238^
"-T^m

^ADLC0L^1__—U
281755_1.

'“283|l0lJ
t2^z!lI-J
l284040l___
TT84S2II 
7^28411 
7^36^ 
'7 2837?^
■7^7^
Hr§39^1_
-^72^51
""Tpind^

404687_____
■404562ll_
404561____

"To^Tsll
l40499H_

40499^
TlOM^
170464^
”74045^1

-71:54^
"■74^50^
"71551^

RiaiuUaiT^—
1.
2.

Taimor
■\^^shid_M}— 
lahooT^haO—
r^a^^775S29
Tlmran^han____
■ T^hidJdTan__
' HihavatuUah_

NazajvG^A——
" irshad Moh^ 
"iTazarAm^

SV^mshadKa^

3;
4.
5.
6.
7.
8. i
9. i
10. !
11. mad
12.

ted bv 1-h^13. intercep
K s fUe which was

S-s ssss ::;7
For the purpose J^^quiry

an Enqmty Officer

14.

, the above 
following, is

ith reference to
of the '

said official vv
consistinginst the

Committee
2.
allegation 
constituted.

.... ASP 
, ASP Hayaabaa

Mohammad Shflaib
Mr. Hajmul Hasna 

3. ™e MUW
„ s»d 30 d«. .1 .cco..^
„„o,oo. and »« , .c»o ^

*".r«d«d “• “''’

With the provision 
.the accused, record

recontmendauons a.
in accordance

of the departnren
the Enquirntative

to punishment or 
A The defaulter

7 the proceedings
Officer'/Enquiry Committee.

fixed by

,ColStfc-">• A

tKASHlFZULFtQAR)PSP
Chief Traffic Officer,

Peshawar.



CHARGE SHEET REPLY BY JUNIOR CLERK SHAHZEB

Sir I submit the reply of charge sheet received to me on 26.11.2018.

I was transfer in the office of SSP Traffic on 26.10.2018 (Order
Attached)

Later on I was posted in account branch as APO/PAY (Assistant Pay
Officer) on 21.11.2017. (Order Attached)

During my duties hours my two friends Taimur Riaz Ullah and Awais

approached me for Driving Licenses.

1. First Awais approached me for driving license he is my Couzns Friend. 

Awais ne mujhse kaha k oska license jald as jald chaiye q k mera 

Islamabad anna jana hai mujhe zarourat hai so mene sana ullah she bt ki 

k mere dost awais ka license banana hai. Q K Awais k pass pehle she 

learner moujoud tha tou sirf Try pass karwani thi. Sana ullah ne mujhse 

kaha k is bande ko license jaldi chaiye to ispe Rs.4000/- kharcha aye ga 

jo k mene khud isseh apni pocket Money diye aur sana ullah ne kaha k 

meh 4 seh 5 din bad mujhse license Printing Chit lehlo. Lehaza kuch dino 

bad osne mujhe printing chit deadi jo mene khud license print karwaya. 

Is case meh applicant she koi payment nai li gai.

2. Second Taimur Riaz Ullah he is my cousins friend and as well as my 

friend. Is ka learner mene khud office meh is k sath jakar banaya. Mene 

Sana ullah she iski bt ki yeh mera dost hai is ka iisence banwana hai. 

Sana ullah ne mujhsekaha k is meh tou PC (Period Condonation) b hai 

aur try b pass karwani thi tou osne mujhe kaha k ispeh Rs.3000/- 

kharchaayega is k paise b mene apni pocket money she diye sanauilah

phr mujhe kuch dino bad phr Printing chit deadi jo mene print karwai. 

Mene yeh dono licenses Awais ko hand over kardiye Q k yehdono college 

Fellow thy.is case meh b applicant she paise nailiye gai.

ne

_



• 3. Kuch din bad sana uilah seh office meh kuch bougus files pakhrigai jo k 

isne shoukat ko di k: jama karwane k iiye. Jiska witness Traffic Clerk

Shoukat b hai.

4. Sana ullah is duraan bhout tension meh tha mene poucha tou kehne laga 

k tmhare dosto ki files b mene bougus ki hai. Tou mene kaha tmhe paise 

diye tou bougus karne ki. kya zarourat thi osne kaha abb tou kaam 

houwa hai. Meh b tension meh hougaya yeh sun k. isika fayda utha k 

osne mujhe Blackmailing Shuru kardi k meh tmhare naam b lounga k 

ismeh tm b Shamil houn aur mujhse Rs.20000/- ka mutalba kiya 

kaha itne paise meh Q dou aur mere pass nai hai meh kaise itne paise 

douga. Tou osne kaha khair hai jab l=‘ko salary aye tou deadeana 

kaha mene kisi she bt ki hai k enquiry khatam karne ki.

mene

aur

5. Mujhe Majhbooran deane pare q k mere 2 dosto ko b bhout sakht tang

kiya houwa tha police ne aur sana ullah Bougus License banai thy bakoul 
is k is Iiye mene apni salary seh Rs.20000/- deadeye apni izzat bachane k
Iiye.

6. Jab Charge Sheet issue hoi tou is meh Fazal Amin ka b naam deakha. 

Yeh Zarwali ka ristehdar hai. Jab Zarwali ne is,par PC karwaya tou mene 

isseh kaha k MLA k pass seh verified karwalo, jab zarwali ne dispatch 

nikal diya aur mujhe kaha k yeh file loun aur pass karwani hai mene 

kaha samne almari meh rakhdo mujhe mouka mila tou meh sanaullah 

seh bt karlounga k yeh pass karni hai. jabmene Sana Uilah seh bt ki tou 

osne kaha k mein pass karwadoga file khudhi jama karwao ge mene 

kaha theak hai. Kuchdino bad jab sanaullah ne mujhe file wapas di tou 

MDL lagakar k isseh jamakarwa do tou mene counter meh ja k Constabie 

Farman ko di aur osne jama Karli aur osne mujhe printing chit deadi. is k 

kuch din bad sanaullah she bougus files pakhri gai who tou mere pass



thi. Q k mujhe shak houwa k sanaullah she bougus files pakhrigai mene 

net peh online raabta Website peh fazalaminki printing chit peh NIC likha 

tha 0 check kiya tou woh cancelled tha. Indino JC zarwali Leave peh tha 

osne Hair Transplant karwaya tha mene osse call ki are detail batai aur 

message b kiya woh b jantahai k mein kaisa Larka houn aur Sana Ullah 

kaisa Larka hai. Osne apni statement mein mere naam diya haijab k 

mujhe sirf is meh use kiya gaya hai aur sub kuch Sana Ulah ne kiya hai 

aur front peh mujhe laya gaya.yeh sub mene enquiry officer seh b kaha 

lekin who manne ko tayyar he nai thy.

■ 7. Mere yeh license sirf aur sirf Sana Ullah ne banai hai aur Baki Charge 

sheet meh jeetney b bande haina meh oun ko janta na pehchanta houn.

8. Yeh sirf aur sirf Aik Ilzam hai aur zyati hai mere sath.

9. Is silsily meh zati tor peh pesh houna chhataa houn agar ap sahiban ki 
ijazat houn.

Your's Ob^

^SHAHZEB)

Junior Clerk 

Office of the 
5SP Traffic 
PeshawarSubmission Date 30.11.2018
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w Subject: Inquiry
The Cornpetent authority.vide office # 1684-86 Dated:26.1 1.20 1.8 directed a,n inquiry 
into the Disciplinary action against Senior clerk Shaukat A]i,J/C Shahzcb and J/C 
Sananllah of Capital City Traffic police.

Complaints/Allegations:
learner permits and driving test files of the belowMade fake/Bogus signatures on 

mentioned 14 candidates .

Background:
That while senior clerk Shaukat Ali Khan is posted as in charge of the driving license 
Branch at Traffic headquarter. Peshawar, you have failed to stop process of li'i-; bciovr 
mentioned 14 cases having Bogus/fakc signatures of M.LA and S_SP/T. Junior derk 
Shahzcb posted in account Branch at TraHic Hqrs Peshawar, yc)u have rnacic lake 
/bogus signature on learner permits' and driving test files of the oelow rncutloiicd J 4 

and received Rs.3000/4000 from each candidates , while J/C Sananliahcandidates 
brought clients to J/C Shahzeb

Inquiry Proceedings;
Rtat-ernents of all concerned were recorded and they were cross questioned and 
relevant record vras inspected. 'Hre statements of following Police oilicmJs/perse,n, 
were recorded ori 29.11.20.18

1. S/Clerk Shaukat Ali Khan

2. o'/Clerk Shahzeb

3. rJ/Clerk Sanaullah

4. -J/Clerk Zarwali

5. S/clerk'Baber Kluin

6. Constable Abdur Rehman

7. Computer Operator Palwasha 

7- DSPAneekiNaz

8. Inspector Arajid

Statements

Slpt''^m^Ti<' '•K S.-nir.r Clerk Sliaukat Ali Khan :

called to the office, heard in person c-nd hisSenior clerk Shaukat Ali Khan 
sta.tei'^ent was recorded.

was
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r Analysis of Evidence and Findings:

^ In the light of facts, statements and evidences regarding charges leveled 

against the Junior Clerk Shahzcb, it is established that he was involve' 

scam. Allegations wise findings arCfas under;-

Pa

■». . 
( .Vt,

Junior Clerk Shah:^eb endorsed fake / bogus signal us ‘ vntAllegation 1:
learner permits and driving test files and received Us. 3000/d00p iVniti v'uJ 

During inquiry proceedings, he admitted that he took money fmm 3*
to Junior Clerk SanauUah lor I'u-

I

candidate.
»* «

( 4 candidates and gave said money
admit endorsement of fake signatures, yet, he cannot be rreed in.m vne ■

'' aUcgalion because if he had taken money presumably, he must have cnulursecl
did not>

Furthermore, while considering prcviotis 

Ahmed Jan (SP) and Rabnaway, Khan (USP),

arvfake signatures Loo.

conducted by Kazal, 
samples of Junior Clerk Shahzcb resembled to fake signatures.

o

the files which were intercepted uy tue 

to 1/C COL branch for verification. And un 

with fake numbers which proves hi

Allegation 2: Me tried to process 

concerned staff and handed over
\ 1i

verification, files were found bogus
oncerned staff to process the illegal files.for cheating c

a

a lv*>iRs.20, 000/- to Junior Clerk Sanulllah asAllegation 3: He gave
that inquiiT initiated against him eould be filed. During inepn 

he admitted to this fact which is clear testimony of his m.sconduet / gut i.
4

i!
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE

L KASHIF'ZULFlQAR-^pii^lTraffic 0|t>Mf*;\P?-Shawa'' as Competent Authority under 
the Government of khyber-Palli^unRl^v^^PvU'’S^vants"(£f^^ and Discipline) 

Rules-2011 do hereby serve you Junior Clerk Shahzeb All as follow:-

>t• ^

i) That while posted in Account Branch at Traffic Hqrs. Peshawar, you have made 
fake/bogus signatures on learner permits and driving test iiles of the below mentioned 
14 candidates and received Rs.3000/4000 from each candidate:-

1.
T. Record DL TypeCDL#S# MDLName

MC-t- M.Car24890404687Mohammad Abubakar 2817551.
MC+ M.Car48870Mohammad Awais 83584 4045622.
MC+ M.Car24971Taimor Riazullah 283580 4045613.
MC+ AA.Car25870283795 404778Khurshid All4.
MC+ M.Car25103284040 404993Zahoor Khan5.
MC+ .M.Car284042 404994 25120Mohammad Faisal6.
MC+ M.Car405128 25610Mohammad Ifzal Farooq 2842847.
MC-" M.Car24870404644imran Khan 2836888.
MC *- M.Ca'-24980283794 404560Zahid Khan9.
MC-^ M.Car 
MC+ M.Car

404777 24942283794Nihayatullah10.
25782404890283936Nazar Gul11.

M.Car23893283937 404889Irshad Mohammad12.
MC-t- .M.Car 

i MC+ M.Car
25782405025284041Fazal Amin13.
25785405127pendingShamshad Kausar14.

ii. That you have also put fake/bogus entry numbers on.the driving test cases and 
cheated the concerned staff to illegally process the fake cases for getting driving 
licenses.

iii. You have also paid Rs.2.0000/- to Junior Clerk SanauUah to close the enquiry 
initiated against you which proves omission/admission of yuur guilt/misconduci.

2. That consequent upon the enquiry conducted against ycm by ASP Hayatabad and ASP 
Faqirabad for which you were given full opportunity of hearing but you failed to satisfy 
the enquiry committee/officers.
3. On going through the findings and recommendation of iJie enquiry committee, the 
material available on record, i am satisfied that , you have committed die 
.oinission/commission specified under the Government Servant (E&D) Rules 2011.

4. As a result therefore, t, KASHIF ZULFIQAR, Chief Iraffic Officer, Peshawar as 
competent authority have tentatively decided to impose major penalty upon you 
including dismissal from service under the Efficiency and Discipline Rules 2011.

5. You are, therefore, directed to show cause as to why aforesaid penalty should not 
be imposed upon you.

6. if no reply to this show cause notice is received within seven days of its delivery in 
the normal course of circumstances, it shall be presumed that you have no defense to 
put in and in that case x-parte action shall be taken against you.

6. A copy of the,findings of the enquiry committee is enclosed. i
/

( KASHIF ZULFIQAR,1 PSP
Chief Traffic Q^^fiq^r, 

PeshAw4r.
(Competent Authority)

i f
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FINAL SHOW CAUSE NOTICE REPLY BY JUNIOR CLERK SHAHZEB
Sir .1 submil the reply,of Final Show Cause Notice received to me on ^ 01.2019.

i was transfer in the office of SSP Traffic on 26.10i2017 (Order Attacited)

Later on I was posted in account branch as APO/PAY (Assistant Pay ^ ff'icer) on 21.11.201/. 
(Order Attached)

During my duties hours my two friends Tairnur Riaz Uilah and Awais approached me for Driving 
Licenses.

1. First Awais approached me for driving license he is my Couzn-. Friend. Awais ne mujhse 
kaha k oska license jald as jald chaiye q k mere Islamabad anna j ma hai so mene Sana ullaii 
she bt ki k mere dost awais ka license banana hai. Q K Awais k i :iS5 pehle seh moujoud tha 
tcu sirf Try pass karwani thi. Sana uilah ne mujhse ka k is bancko license jaidi chaiye to 
ispe Rs.4000/- kharcha aye ga jo k mene khud isseh apni pocke; Money diye aur sana uilah 
ne kaha k meh 4 seh 5 din bad mujhse license Printing Chit lehlo. t.ehaza kuch dino bad osnn 
n-iLijhe printing chit deadi jo mene khud license print karwaya. Is case meh applicant ko: 
payment nai li gai.

:l Second Tairnur Riaz Uilah he is my cousins friend and as well .-s my friend. Is ka learner 
mene khud office meh is k sath jakar banawaya. Mene sana ur T sefi Iski bt ki yeh nicr a 
dost hai is ka lisences banwana hai. Sana uilah ne mujhse kai^a k ismeh tou PC (Period 
Condonation) b hai aur try b pass karwani thi tou osne muji.e kaha k ispeh Rs.SOOO/- 
kharcl'ia ayega is k paise b mene apni pocket money seh diye sa.^a uilah ne phr mujhc kt>cn 
dino bad phr Printing chit deadi jo mene print karwai. Mene yeh ’oo licenses Awais ko hand 

kardivG Q k yeh dono college Fellow thy.is case meh b applicant seh paise nai liyc gai.
3, Kuef! din bad sana uilah seh office meh kuch bougus files pakhri pai jo k isne shoukat ko di k

OVCO'

jama karwane k iiye. Jis ka witness 1 raffc Clerk Shoukat b hai.
4. Sana uiiah is duraan bhout tension meh tha mene poucha tou R otne iaga k tml iare ciosto k: 

flies b mene bouqus ki hai. tou mene kaha tmhe paise diye tou b- iugus karne ki kya zarcurat 
thi osne kaha abb tou kaam houwa hai. Meh tension meh houe rya yeh sun k. isi ka idyoa 
utha k osne mujhe Blackmailing Shuru kardi k meh tmhare naam :ounga k ismeh tm b Shamil 
noun aur mujhse Rs.20000/- ka mutalba kiya mene kaha ismeh nmra kya kasoor h.?.i aur moii 
iine poise mere pass nai hai meh Raise line paise douga. Tou o-sue kaha khair hai jab i"' Ko 
salarv aye tou deadeana aur kaha k enquiry khatam houjai gi bs

5. Mere dono dosto ki fles b jab dubara checking meh pakhri gai too Police ne onne Phono peh 
damkana shuru kardiya ouno ne mujhse rabta kiya k yeh kya mo' di hai.
Mujhe Majhbooran Rs.20000/- deane pare q k mere 2 dosto kl b ;ne Bougus License banai is

apni salary seh deadeye q k isne Mera ghar b dekh -akha hai tcu aksar mujne 
daraU dhamkata k meh bach b gaya tou tmhara ghar mene deki. ; howa has 
Jab Charge Sheet issue hoi tou ismeh Faza! Amin ka b naam dea.-.ha.Yeh Zarwali ka ristehdar

Mi_A pass is seh verified

■nsion na lo

6.
lye mene

7.
I'Oi. jab Zarwali ne is par PC karwaya tou mene isseh kaha 
karwaio, jab zarwali ne dispatch nikai diya aur mujhe kaha k yt i file ioun aur pass Karwani 
hai mene kaha samne almari meh rakhdo mujhe mouka mila 'ou meh sana uilah sell bt 
karlounga k yeh pass karni hai. jab mene Sana Uiiah seh bt ki 'ou osne kaha k mem pass 
karwado ga file khudhi jama karwaoge mene kaha theak hai. K.;ch dino bad jab sana Lilian

►
f
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i-Mj mene counter iTieci ja kmu1he file V'yapas di tou_MDL iaga kar k isseh Jama karwado 
Cor,stable barman ko di aur osne"jama Ka'rli aur'osne mujhe print-',g chit deadi. is k kuch din 
bad Sana uilah seh bougus files pakhri gai aur osne yeh file b ki i.':i phr sana uilah mere pass 
aya aur kaha ! mujhse bougus files pakhri gai hai aur wo liceie.-e canceiiecl hougai hai t:m 
online c.heck karlo mene net peh online raabta website peh faz ‘ amin ki printing chit pen 
NIC iikha thaw o check kiya tou woh cancelled tha. Indino JC : irwali Leave peh tha osne 
Hair Transplant karwaya tha mene osse call ki sare detail batai our message b kJya woh b 
janta hai k mein kalsa Larka houn aur Sana Uilah kaisa Larka hai. Osne apni statement mein 

diya hai jab k mujhe sirf ismeh use kiya gaya hai aur .,ub kuch Sana Ulah ne kiya 
front peh mujhe iaya gaya.yeh sub mene enquiry officer seh kaha lekin who manne ko

ne

mere naam
aur
tayyar he nai thy.

B. Sana uilah har bar apni statement badalta hai Pehle kaha k AC office seh kisi ne di nai k
naam naijama karwaieana files jo k isseh pakhri gai , phr kaha k shakal s-'.r janta houn par 

atta, phr aghr meh sub kuch rnujhpe daldiya gaya q k mere joinlr j writing hai.
9. ASP Faqirabad k samne quran ko Haifan rakh kar kaha k inene Rs.20000/- nai liye 

blackmailing k Aur dusre he din office a ke Rs.20000/~ mere tabic peh rakhdiye apni qasam 
ko such karne k liye mene (jiska witness Constable Abdur Rehman Hai) who paise utna k 
Office Supdt k pass chala gaya k sir yeh banda Rs.20000/- iaya- a-ar kaha k yeh banaa Qijran 
ki qasam ihuti kha sakhta hai tou meh abb kya karo sir, ouno ne-oaha k apne enquiry olficer 
k pass jao aur detail batao sub mene biiku! waisa he qiya aur i-.s.20000/- ASP Faqirabad K

■ pass -jama karwadiye aur sub detail b batai.
10. Mene sirf 2 bando ka kaam sana uliah k zarye karwaya hai jo K mere dost thy aur teesrey 

meh mujhe sirf use kiya gaya hai is k ilawa meh na kisi ko janta ^■'..■)un aui na pehenanta.
,IL Rizk deane wala ALLAH TALLAH ki zaat hai, woh behter janta has
12, Sir I belong from very/ respected & well educated famJly meh rsa souch b nai sakhta q k 

Waiid Isse Department she Office Supdt Retired houwe hai oun ki 40 Saal ki service Imi
Police Department k liye oun ki izzat b mere sir hai yeh ilzac,; bebunyad hai sirf aur sirt

- mujhe basaane ki koshish hai q k meh Aik Urdu Speaker houn bs,
13. Mere yeh 2 license sirf aur sirf Sana Utiah ne banal hai aur finai show cause notice meh 

'jeetne'y' b bande hai na meh ounko janta na pehchanta houn.
Is silsiiy meh zati tor peh pes|^ hou^a chhata agr ap sahiban ki ijezat houn

mere
iS

14.

Your's Obedientry
/ N,-

-M' -SHAHZEB

Junior clerk 
Office of the 

SSP Traffic Peshawar

/
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This is an order on the departmentat enquiry initiated against Jr. clerk Shahzeb on the allegations 
had made fake/bogus signatures on learner permits and driving test files of the below mentioned 

iidates and received Rs.3000/4000 from each candidate;*

T. Record DLTypeMDLcoteS# Name
MC+M.Car24890404687281755Mohammad Abubakar1.
MC+ M.Car4887040456283584Mohammad Awais2.
MC+ M.Car24971404561283580Taimor Riazullah3.
MC-r M.Car 
MC+ M.Car

25870r 404778283795Khurshid Ali4.
25103404993284040Zahoor Khan_____

Mohammad Faisal
5.

MC+ M.Car251204049942840426.
MC+ M-Car25610 ;405128284284Mohammad Ifzal Farooq 

tmran Khan 
7.

MC+ M.Car248704046442836888.
MC+ M.Car24980404560283794Zahid Khan9
MC+ M.Car24942404777283794Nihayatullah 

Nazar Gul
10.

MC+ M.Car2578240489028393611.
M.Car23893404889283937Irshad Mohammad

Fazal Amin_______
Shamshad Kausar

12.
MC+ M.Car2578240502528404113.
MC+ M.Car25785405127pending

ii. That he had also put fake/bogus entry numbers on the driving test cases and cheated the concerned 
staff to illegally process the fake cases for getting driving licenses.

He had also paid Rs.20000/- to Junior Clerk Sanaullah to close the enquiry initiated against you which 
proves omission/admission of your guilt/misconduct.

He was charge sheeted and an enquiry committee comprising of Mr. Mohammad Shoaib 
ASP/Faqirabad and Mr. Najmui Hasnain, ASP/Hayatabad was constituted to initiate proper departmental 
proceedings against him and dig out the facts. He was served with charge sheet and statement of 
allegation. He submitted in his written statement that he was performing duties as Asst, Pay Officer in 
Account Branch. He further added that a friend namely Taimor and my cousin Awais came to me for 
making driving licenses on urgent basis. He disclosed that in order to get the driving test pass from the 
MLA without appearing in the driving test, he gave Rs.4000/- and Rs.3000/- to Jr. Clerk Sanaullah for the 
purpose but later on it was found that signatures of MLA were bogus/fake on both files. He also admitted 
in his statement that he gave Rs.20000/- to Jr. Sanaullah on his demand for filing the enquiry already 
initiated in this regard.
3. Statement of Jr. Clerk Zaiwali was also recorded who disclosed that his relative namely Fzal Amin 
S/0 Zar Khan r/o Khodakhei, Badhaber, Peshawar (mentioned at S#13 above) had made learner permit for 
Motor C3r/Jeep+ Motorcycle which was condoned by the SP/Hqrs. He also added that the driving license 
file of his relative Faza! Amin v^’as then handed over to Jr. Shahzeb for clearance from MLA (without 

the driving test) v/hich he did but later on it was found that signatures of MLA were

14

iii.

2.

appearing in 
bogus/fake.

During the course of enquiry, he admitted that he received R5.3000/4000 from each candidate 
Clerk Sanaullah for making licenses. His hand written samples also matched/resembied 

Being fellow member of the license branch staff, he also cheated all the

4.
and gave to Jr.
with the fake/bogus signatures. _ , . .
concerned staff from counter to counter and succeeded in processing fake/bogus driving license cases.

recommended him for major punishment as all the allegations wereThe Enquiry Committee therefore 
proved against him.

issued Final Show Cause Notice to submit his written explanation but his written reply 
therefore, called for persona! hearing. On 23.01.2019 he was 

also not convincing. Thr undersigned is convinced that Jr.

5. He was
again found not satisfactory. He waswas

iieard in person but his verbal explanation 
Clerk Shahzeb is habitual of corrupt practices. He can't be exonerated from the charges, hence agree 

recommendations of the Enquiry Committee. He is Inflicted upon major penalty of dismissal from 
Government of Khyber Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) Rules-

was

with
service under the 
2011 with immediate effect.

( KASHIF ZULFIQAR/f PSP
Ch efTrafftCiOffiwr, 

Pesbawat/

/PA, Dated Peshawar the 
Copies for information and necessary action to 

1. The Inspector Genera! of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar,

3. The Capita! City Police Officer, Peshawar.

3. Office Supdt.
4. Establishment Clerk
5. Accountant

6. SRC 0^ (.
7. Official concerned. i /

/20lV
No.

;
1

i
{KASHIFZULFIQAR)PSP

Chief Traffic Officer,
Pochnwnr

X
i .

I-'
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ORDER

This is an order on the departni'eriia! enquiry initiated against Sr. clerk Shaukat Aii for his 
failure to stop process of the below-mentioned 14 driving license cases having fake/bogiis 
signatures of SSP/T and MLA on learner permits and driving tests files as he was posted Trafhc 
Clerk;-

1.

S# Name CDL# T. RecordMDL PL Type
Mohammad Abubakar1. 281755 404687 24890 MC+ M.Car

2. Mohammad Awais 83584 404562 48870 MC+ M.Car -
3. Taimor Riazuliah 283580 404561 24971 MC+ M.Car

Khurshid Ali4. 283795 404778 25870 MC+ M.Car
5. Zahoor Khan 284040 404993 25103 MC+ M.Car
6. Mohammad Faisal 284042 404994 25120 MC+ M.Car
7. Mohammad I'zal Farooq 284284 405128 25610 MC-f M.Car

Imran Khan MC+M.Car I8. 283688 404644 24870
MC+ M.Car i9. Zahid Khan 283794 404560 24980

Nihayaluliah10. 283794 404777 24942 MC+ M.Car
Nazar Gul11. 283936 404890 25782 MC+ M.Car

12. Irshad Mohammad 283937 404889 23893 M.Car
Fazal Amin13. 284041 405025 25782 MC-t-M.Car i

} MCA M.Car iShamshad Kausar14. pending 405127 25785

2. He was charge sheeted and an enquiry committee comprising of Mr. Moharn.maci Shoaib 
ASP/Faqirabad and Mr. NajiTiuf Hasnain, ASP/Hayatabad was constituted to initiate prope;' 
departmental proceedings and dig out the facts. He was served with charge sheet and su-teivent 
of allegation..He submitted in his written statement that he was performing duties as liahi-: 
Clerk where a number of visitors come to process their license cases. He also deal with issua.ire 
of MDL numbers, Renewai./Duplicate numbers and issuance of NOCs. He further added that 
did not know about the above 14 bogus/fake driving license cases.

During the course of enquiry, the accused official arid other relevant officiah- were 
summoned to record their statements. The enquiry committee gave ample opportuiiity to the 
accused official to prove hi.s innocence but could not convince the enquiry committee, therefore, 
found him guilty of the allegation for showing lack of.professionalism, negligence and careless 
attitude.

3.

He was issued Final Show Cause Notice to submit his written explanation but his vyritter; 
reply was again found not satisfactory, He was therefore, called for personal hearing. On 
23.01.2019 he was heard in person but his verbal explanation was also not convincing.

4.

The undersigned is convinced that he could not perform his duty as per his mandate 
hence agreed with the recommendation of the Enquiry Committee. He is inflicted upon maior 
penaity of reduction to a lower post for a period of 03 years under the Government of Khvber 
Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) RuleS'2011 with immediate effect.

5.

\

\

fa
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the departmentai enquiry initiated against Jr. clerk Sanaullah on the
learner permits and driving test files of theThis is an order on

; allegations that he had made fake/bogus signatures
below mentioned 14 candidates and received Rs.30d0/4000 from each candidate.

on

m I. DLTypT. RecordMDLCDLflsn Name MC+ M.Car24890■‘281^55 404687Mohammad'Abubakar1, MC+'M-Car4887040456283584Mohammad Awais2, MC-r M.Car24971404561283580Taimor Riazuliah3. MC+ M.Car25870404778283795Khurshid A!i4. MC+ M.Car25103404993284040Zahoor,Khan5. MC+ M.Car25120404994284042Mohammad Faisal6. MC+ M.Car25610405128284284Mohammad Ifzal Farooq7. MC+ M.Car24870404644283688Imran Khan 
Zahid Khan

8. MC+ M.Car.24980
24942

4045602337949. MC+ M.Car404777283794Nihayatuilah_______
N^z^rjGui_________
Irshad Mohammad

10 MC+ M .Cat2578240489028393611 M.Car23S9340488928393712 MC+ M.Car25782284041 ■ I 405025
pending t 405127Fazal Amin13 I MC-i-M.Car25785Shamshad Kausar14

ii. Thai he has also tried to process the fake/bogus file which was intercepted by the concerned 

staff and handed over to I/C CDL branch for verification.
iii He has also received an amount .of Rs.20000/- from Junior Clerk Shahzeb to close tne enquiiy 
initiated against both of you which proves your connivance in processing ail the ia<e/ oogui d, wing

license cases.
. Mohammad Shoaibcharge sheeted and an enquiry committee comprising of Mr 

ASP/Faqirabad and Mr. Najmul. Hasnain. ASP/Hayatabad wns constituted to initiate pioper
S .™1, ..d ... ...... H. ... ....d ... W ^
Statement of allegation. He submitted in his written statement that ne was pe.formin.b a.u.. 
Account Branch. He added that license holder namely Imran at s.No.8 above was “"p
along with Khurshid Ali and Shamshad Kausar at 51 No.04 and 14 respectively ca.uc to .... 
miakmg driving licenses, therefore, he asked ;r. Clerk Shahzeb for making their „cen.ses as

of enquiry, it revealed that he brought people to Jr, Cierk Shahzeb to 
processing bogus license cases which prove him guilty. He aCo tried to process iake/bogus n.e 

, ...vhich were intercepted by the concerned staff and banded over to i/C cDL oianc.i .0, .-e, .
also received Rs.20000/- from Jr. Cierk Snahzeo gm s-.iiuo,

He was2.

official duty therefore, he usu
Clerk Shahzeb but unasvare of the fake/bogus signatures of MLAJr.

During the course3.

■a"
which were found bogus. He

he admitted in preliminary enquiry which also prove his guiltfile as
the accused officio! to urove hiThe enquiry committee gave ample opportunity to ,

but could not convinced the enquiry committee, therefore, found mm gumy ol u,

allegations hence recommended him for major penally.
Issued Final Show Cause Notice to submit his written explanation hut his wotie

therefore, called for personal nearrng. C 
also not convincing. Tr

4.
innocence

He was5.
repiy was again found not satisfactory. He Vi/as
23 01.2019 he was heard in person but his verbal explan-.jtion ’was , „ , .

convinced that .Jr. Clerk Sanaullah is involved in corrupt practices since ,cng, nem
. He is inflicted upon major penalundersigned is

agreed with the recommendation of the Enquiry Committee
of dismissal from service under the Government of Khyber Pakhtunkhwa, Cvil Servan 

(Efficiency and Discipline),Rules-2011 with immediate effect. 1/ .1./

( KASHlFZUl/FIQAR J PSP
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It
The Capital City Police Officer 

Peshawar :
To:t .--V ' .

APPEAL for! reinstatement IN SERVICESubject:

It is submitted for your kind perusal that I was dismissed from service 

by SSP Traffic Peshawar; wide bis ,-office endst No.52-58/PA, dated 

24.01.2019.(copy enclosed)
I submit the following few lines for your sympathetic consideration.

1. i was posted in the’office of the SSP Traffic Peshawar vide IGP KP Peshawar 
Order Endst No.6466-75/E-V dated 25.10.2017.(copy enclosed)

2. During my duty hours my two friends Taimur Riaz Ullah and Awais 

approached me for making the driving licenses. First of all Awais 

approached me for making license, he is my cousin's friend. Awais tell me 

that he wants to prepare his license on early basis because he usually goes 

to Islamabad but due to non-availability of driving license he faces great 
difficulties on Motorway. He told me that my learner license has already 

been prepared and 6 weeks period also completed. I told JC Sanaullah who 

is very senior to me for the preparation of Driving License. Sanaullah 

demanded Rs.4000/- for the clearance of the license, and also told that you 

may get'the license printing chit after 4/5 days from me. I paid Rs.4000/- 
from my own pocket to JC Sanaullah and did not take any amount for the 

license from Awais;
3. The 2"'* person Mr. Taimur Riaz Ullahis my cousin's friend as well as my 

friend. His learner permit was prepared. I again approached JC Sanaullah 

and tell him to prepare his license. His learner permit was also required to 

be condoned and bis driving test was also required to be cleared but in 

routine.He demanded Rs.3000/- for the preparation of the driving license 

which I paid from hiy own Pocket and no amount was taken from Taimur 

Riaz Ullah. Sa'naullah Junior Clerk after few days he given me the license 

printing chit and th|e license was prepared.
4. JC Zarwali who is colleague of me and JC Sanaullah, given the driving license 

of Fazal Amin. His Ibarner permit was prepare and his period was condoned
n by SP Traffic HQrs and his license was required to be passed/cleared



thedriving test from^|ViLA.:-So joint .^cpNeague of me and JC Sanaullah the 

same was handed bverito JC Sahaullah which was cleared.
5. After few days of the preparation of these licenses; some other license files

> ! i
were caught red-handed from JC Sanaullah; which were later on found 

bogus as all the signature on the licenses were found fake (signed Himself 
by JC Sanaullah). | ,

6. In these days JC Sanaullah was in great tension. He told me that the licenses 

of my friends which were prepared by him were also bogus and starts 

blackmailing me that in case his statement on these licenses will be 

recorded he will give my name that the 2said bogus license of my friends 

have been made by rr\e, and demanded Rs.20000/- from me to shut his 

mouth.against me. J tell him that I have no money to pay him, however he
' told me that the amount may be paid on of the next month; when I get 

salary. Being junior one I was afraid and to save my reputation I paid 

Rs.20000/-to him. ;
7. In the charge sheet 14 licenses have been shown; prepared by me. From 

the above 2 driving licenses 1 do not know the other 12licenseeS; neither 

they have approached me nor I have prepared their licenses.
8. It is further added that while the enquiry process was on with the Enquiry 

Committee comprising of ASP Faqirabad & ASP Hayatabad JC sanaullah
to my office ;and thrown Rs.20000/- on my table and run away. This

A

come
incident was broUght into the notice of OS Traffic HQrs Mr.Riaz
Muhammad; who | directed me to hand over the amount to EO ASP 

Faqirabad. So, I immediate went to the office of ASP Faqirabad teilthe story 

and handed over the amount to him, who attached Rs.20000/-(Four Notes

of Rs.5000/-) with the Enquiry Papers.
9. The allegation leveled against me in the dismissal order are not true.
10.lt is worth mentiorjiing that my Father Haji Aftab Ahmed served the Police 

Department for 40 Years spotless service and retired on superannuation 

pension as Officd Superintendent on 03.04.2015 from the office of 

Commandant FRP Khyber Pakhtunkhwa Peshawar.
He is suffering from the chronic multiple diseases like Kidney 

Transplant; sugar & blood pressure from last 25 years. His kidneys were 

failed therefore, h!is kidney transplant was done on 26.01.2008 and now
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using expensive medicines for survival of his life. These Medicines will be 

used for entire life/ Since long l am also supporting my father in expensive 

treatment and due! to my dismissal from service it will badly affected. Due 

to my dismissal he is seriously shocked and in great tension.

I

Keeping in view the above-mentioned facts, it is most humbly requested 

that being innocent, the order of SSP Traffic Peshawar may kindly be set 
aside and I may kindly be reinstated in service from the date of dismissal, 

please.
! wilt pray for your long life for this actof kindness.

Your's Obediently

AHZEB
'^Ex-Junior Clerk
....Office of the

SSP Traffic Peshawar
Contact No: 0335-9015159

0345-9429302Father:
Date of submission 30.01.20111^

■ i

\



riCER,
OFFICEOF THE 

CAPITAL CITY POLICE OF 
PESHAWAR

Phone No. 091-9210989 
Fax No. 091-9212597

ORDI^R.

This order will dispose of the departmental appeal preferred by Ex-Junior Clcrl 

Shah Zeh of Traffic office, Peshawar who was awarded the major punishment of’'dismissal fijon 

service” by SSP/Traffic Peshawar vide order No.52-58/PA, dated 24-0I-2019. j

The allegations leveled against him were that the he while posted in Accounts Brand 

at Traffic HQr: Peshawar made fake/bogus signatures on learner permits and driving tests files of N 

candidates and received Rs.3000/4000 from each candidate. i

2-

;

He was served charge sheet and summary of allegations by SSP/Traffic Peshawar. Ai 

enquiry committee comprising of ASP/Faqirabad and ASP/Hayaiabad was constituted for prope 

departmental enquiry. The enquiry committee after conducting a detailed departmental enquiry 

submitted their finding report in Vv'hich the allegations of processing bogus licenses by the appellan 

were stand established hence he was reepmmended for major punishment. The competent autliorit; 

i.e SSP/Traffic Peshawar.after perusal of enquiry report issued him Final Show Cause Notice ti
I I

which he replied. His reply to the fina show cause notice was also found iinsalistactory byilln 

competent authority, hence awarded him the above major punishment.

3-

He w'as heard in person in O.R. The relevant record perused along with j hi 

explanation. DiiVing personal hearing thefirppellant failed to produce any plausible explanation in; hi 

defence to prove his innocence. Therefore, his appeal for rcinstatemeni in service is berth; 

filcd/rcjccted

- 4-

C !f----1 ■(/.

C'

(QAZl JAMIL UR REHiMANjPSP 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER 

PESHAWAR. !

2019/PA dated Peshawar the

Copies for information and n/a to the;-

1. SSP.-'Traffic Peshawar, along with; 02 sevice books and complete enquiry tile.
2. DP/HQrs: Traffic Peshavyar, |
3. Official concerned. I

\

L
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AFFIDAVIT OF SHAHZEB

I, was appointed as class IV against the vacant post in FRP, Head 
Quarter, Peshawar vide office order No. 7793-93-4/EC dated 20-10-2014; 
subsequently absorbed and appointed as junior Clerk in BPS 11, Peshawar vide . 
notiflcatjon No. 5696-5750/EV dated 26-09-2017. •;

It is alleged that during normal routine working, it was observed that 
learner permit and test page for driving licence in the name of Shamshad 
Kausar son of Wajid Ali bear bogus signature of Motor Licensing Authority 
Traffic and test page has fake test number record. An inquiry was initiated 
through letter No. 532/R dated 8-10-2018 and finally the inquiry officer through 
his report dated 17-10-2018 held that Sanaullah Junior Clerk as well as against 
Shaukat Ali Traffic Clerk be dealt through full fledge departmental enquiry.

During the course of departmental enquiry, it has been alleged that three 
employees are involved in preparation of fourteen driving licenses which bear 
fake signature of MLA traffic and without genuine driving permit. According to 
SOP for issuance of driving licence of motor cycle/motor car, an amount of Rs, ^ 
250/- for motor car and motor cycle, Rs. 5. 125/- for motor cycle is to be 
deposited. Medical fee of Rs. 50/- has also to be paid. Every applicant to appear . 
in person and after completing all initial modalities, leaner driving licence is 
issued for six months. MLA is authorized to condone the learner driving permit 
period any time. However, in normal routine, the period condonation is made 
after six weeks for the issuing driving licence. To proceed in the matter driving 
test form is provided to the applicant and has to appear for fresh medical fitness 
certificate with deposit of Rs. 250/- for driving test and Rs. 50/- for medical test. 
Moreover the candidate has to appear for theory test and physical driving test.

. Ah amount of Rs. 620/- is deposited for issuing five years driving licence. The 
' licience is issued after completing all the formalities.

I, received charge sheet on 26-11-2018 for taking disciplinary action 
against him posted as junior Clerk in SSP Traffic Office, Peshawar with the 
alle^tion that while posted at Traffic Head Quarters Office, Peshawar made 

K ■ faLij7/bogus signature on the learner permit of fourteen candidates and received 
H Rk. j,^00/-/Rs. 4,000 from each candidate; has put fake bogus entry on the such 
7 ■ permits; cheated the concerned staff to illegal process for issuance of fake 

driving licenses. It is further alleged that I paid Rs. 20,000 to Sana Ullah Junior 
Clerk for closing down the inquiry.

was !
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On receipt of charge sheet, I submitted reply and contended that his 
friends namely; Tamiur Riazullah and Muhammad Awais approached him for 
the provision of driving license and explained that he had no authority to issue 
any driving licence, therefore requested Sana Ullah Junior Clerk posted in 
accounts branch, a senior personal for the help who demanded Rs. 4000/- for the 
purpose. It was also submitted that Taimur Riaz, my friend also approached for 
issuance of driving licence; that likewise I again approached Sanaullah who 
demanded Rs. 3,000/- with the plea that though the learner licence has been 
issued but before expiry of six weeks, prior condonation period is also required. 
The demanded amount was accordingly paid to him.

It has also been alleged in the charge sheet that a fake license has also 
prepared for one Fazal Amin by me which allegation was denied by me and 
explained that he has honestly and faithfully narrated the true facts and 
nothing has been hidden in reply to the charge sheet.

Apropos during the normal checking of Hies relating to issuance of 
bogus driving licenses were identified. During the course of preliminary 
investigation, the said Sana Ullah approached me with the threat that the 
concerned officials have taken three files relating of Muhammad Awais, 
Tamiur Riaz ullah and Fazal Amin and demanded Rs. 20,000/- which under 
coercion, pressure and undue influence were paid.

The competent authority/Chief Traffic Police Officer, Peshawar 
charge sheeted appellant as well as Sana Ullah Junior Clerk and Shukat Ali 
(Senior Clerk) with the allegation that while posted in account branch at 
Traffic Head Quarter, Peshawar made fake/bogus signature on learner 
permits and driving test files of fourteen candidates and received Rs. 
4,000/3,000/- from each candidate. Sana Ullah junior Clerk was also charge 
sheeted with the allegations that he has made fake/bogus signature on learner 
driving permits and driving test files of fourteen candidates receiving Rs. 
4000/- /Rs.3000/- from each candidate. Shakut Ali Senior Clerk was also 
charge sheeted on the allegation that he failed to stop the process of fourteen 
Driving licenses cases having fake/bogus signature of SSP Traffic and Motor 
Licensing Authority (MLA) on learner permits and driving test files while 
posted as Traffic Clerk.

I, submitted reply to the charge sheet explaining all the factual aspects of 
the matter but the Chief Traffic Officer constituted Inquiry Committee of two 
police officers repeating the allegation rendering appellant to be proceeded 
against departmentally in terms of section 4 of Government of Khyber 
Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011. During 
the course of proceedings, prosecution produced eight witnesses. However I 
not afforded opportunity of cross examination during the proceedings. The 
inquiry committee proposed strict disciplinary action against me and two others.

was

I, was issued final show cause notice which was replied and he reiterated
anythe same stance that he has made true statement and has not committed 

misconduct which can entail any disciplinary action. However the competent 
authority through office order/letter No. 52-58/PA dated 24-01-2019 has imposed 
major penalty of dismissal from service under Government of Khyber 
Pakhtunkhwa, Civil Servants (Efficiency and Discipline) Rules, 2011with 
immediate effect. The departmental appeal was filed by me reiterating the same 
submission made during the initial inquiry but the Capital City Police Officer, 
Peshawar vide order No. 557-59/PA dated 05-04-2019 rejected the departmental 
appeal.
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The order of dismissal dated 24-01-2019 is harsh, unreasonable and 
does not commensurate with law and facts applicable to the matter; 
therefore, the same is illegal and untenable. During the course of inquiry it 
has been established that I have received a minor amount of Rs. 3,000/- and 
Rs. 4,000/- from two candidates for issuance of learner/ driving license 
whereas from the third candidate no amount has been received, therefore the 
penalty of major penalty for receiving Rs. 7000/- is not commensurate with 
the facts of the case. Statement of any candidate out of fourteen has been 
recorded during the enquiry proceedings nor is any iota of evidence available 
against the appellant.

It has been explained that the payment of Rs. 20000/- to Sana Ullah 
has been made under threat, coercion and undue influence whereas the said 
amount has neither been paid to inquiry officer not to any other authorized 
competent officers for any favour. There is no evidence to corporate the 
allegations that fake signature has been made by the appellant. No 
handwriting expert report is available in support of allegation. The 
prosecution has failed to ascertain that who has affixed fake signature of 
MLA. Even MLA has not been examined to testify the allegation of his fake 
signature.

No revenue loss has been caused to the exchequer and all leviable fees 
and charges have been deposited, therefore it is a case of omission which 
does not fall within the category of misconduct. The leading role has been 
assigned during the inquiry proceedings on Sana Ullah Junior Clerk whereas 
1 have no concern whatsoever with other eleven candidates nor any iota of 
evidence is available to involve me with the cases of eleven other candidates. 
The entire disciplinary proceedings have been initiated taking into 
consideration of fourteen candidates and the appellant has been proceeded 
against not in accordance with law therefore, the dismissal order dated 24-01- 
2019 is uncalled for.

The inquiry officers were unfortunately biased against me and have 
not attended to the other relevant facts of the case therefore it is a case of 
omission which maximum can warrant issuance of warning also whereas my 
entire career has been put at naught with one stroke of pen. The relevant 
rules and laws applicable to matter have not been followed during the 
enquiry proceedings in that the statement of eight prosecution witnesses have 
been recorded but opportunity of cross examination has not been afforded, 
therefore the appellant has been condemned unheard. The department has 
violated article 10-A, 16A and 25 of Constitution thus has been dealt illegally, 
unlawfully and discriminated. When the career of a candidate is being put to 
an end permanently then the required procedure has to be adopted.

Noncompliance of principal of natural justice rendered the entire 
proceeding nullity in law and cannot sustain any more. I have not been dealt 
fairly, properly and judiciously and great injustice has been made. I have 
unblemished service record at his credit and it has wrongly been held that I 
am habitually involved in such like activities. The record negates such 
allegations. The penalty imposed is harsh, excessive, without application of 
judicial mind and principal of natural justice, thus by no imagination the 
dismissal order dated 24-1-2019 is liable to be declared unlawful and be 
quashed.
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before the PROVmiCAl, srcvr, ...........,,

Service Appeal No. 561 /2019
PESHAWAR■ -A

^ G^n vM\tt
Shahzeb

Versus
-'t>

^ \ ^\ W>-I-G Police and Others

^PLICATION FOR EARLY HF ARING of thf gi7 

Respectfully Sheweth:-

That the

'titr—O---

/f

applicant/petitioner humbly submits

That the above captioned case is pending before this honourable 

Court and is fixed for 05-08-2020,

as under:-
1.

2. That due to the 

COVID-19 the 

further due to which the 

service.

recent calamity/outbreak and pandemic
not proceed 

applicant is still unemployed and out of

case proceeding was halted and did

r
3. That the 

feared that
unpredictable and it is un-assured that the 

decided in foreseeing future (With All Du

Ind hlTh?''""' '"“'W .gainst h™
and he is being roped into fake and frivolons and hopeful for the
success and is acquittal.

5. That the very valuable right of the 

in the present case hence the

case has been prolonged for far 

no fruitful result will obtained
too long and still is 

as the situation is still 
case will be heard and 

e Respect).

4.

applicant/petitioner is involved
may be fixed for early date.case

It is therefore most humbly prayed that 

above noted applicant the above 

date as soon as possible.

on acceptance of the 
noted case may be fixed for an early

Applicant

through
\

^f^^TRauf Rohaila,^
Senior Advocate Supreme Court 

&

Sammad Hasnain,
Advocate High Court, Peshawar

/w
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,c:' BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KIIYBER PAKHTUNKHWA
PESHAWAR

Ex- Junior Clerk Shah Zeb of Traffic Office, Peshawar District & Tehsil Peshawar.

(Appellant)

Versus

1. The Provincial Police officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. The Capital City Police Officer, Peshawar.

3. The Chief Traffic Officer, Peshawar.
r‘.

4. The Assistant Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

(Respondents)
Reply on behalf of Respondents No. 1,2 ,3, &4.

Respectfully Sheweth!

RESPECTFULLY SHEWETH:

That the appeal is badly time barred.

That the appeal is bad for mis-joinder and non-joinder of necessary parties.

1.

2.

3. That the appellant has not come to this Tribunal with clean hands.

That the appellant has no cause of action.4.

5. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appeal.

That the appellant has concealed the material facts from Honorable Tribunal.6.

FACTS:

1. Para No. 1, pertains to record, hence need no comments;

2. Para No. 2 is incorrect. In fact the appellant while posted in Account Branch at 

Traffic Headquarter Peshawar made fake/bogus signatures on Learner Permits and 

driving test files of 14 Candidates and received Rs. 3000/- to 4000/- from each 

Candidate. The appellant also put fake/bogus entry numbers on the driving test 

cases and cheated the" concerned staff to illegally process the fake cases for getting 

driving license.

3. Para No. 3 is incorrect. In fact full fledge enquiry was initiated against him 

wherein the appellant admitted that he received Rs. 3000/4000 from each' 

candidate and gave to Junior Clerk Sana Ullah for making licenses. His hand 

written samples also matched/resembled with the fake/bogus signatures, .The
' • r . i .

appellant also cheated all th'evconcemed staff from counter to counter* and 

succeeded in processing all fake/bogus driving license cases. The appellant als()

't-

'■ :hr:
\



n

admitted in his statement that he gave Rs. 20000/- to Junior Clerk Sana Ullah on 

his demand for filling the enquiry already initiated in this regard, (copy of charge 

sheet, statement of allegations , Final Show Cause Notice, replies ,enquiry report 

are annexure as “A””B””C”D””E”)

4. Para No. 4 is incorrect. In fact a full fledge departmental enquiry was initiated
t

against him to dig out the real facts. ASP Faqirabad and ASP Hayatabad were 

appointed as Enquiry Officers. The enquiry committee conducted thorough probe 

into the matter and found the appellant guilty of the charges.

5. Para No. 5 is legal, but preparation of license as per SOP is routed through various 

counter of licence branch. But the appellant on his own has unlawfully and 

unauthorised taken amount from private individual for making lienee.

6. Para No. 6 has already explained in above para. However the appellant cheated all 

the concerned staff from counter to counter and succeeded in processing all the 

fake/bogus driving license cases. The appellant also admitted that he received Rs. 

3000/4000 from each candidate. During the course of enquiry, it also came to fore 

that the hand write samples.also matched with the fake/bogus signatures.

7. Para No. 7, is correct to the extent, but the appellant admitted in his statement that 

two candidate came to me for making urgent driving license. He also admitted that 

in order to get the driving test pass from the MLA without appearing in the driving 

test, he gave to Rs. 3000/4000 to Junior Clerk Sana Ullah for the purpose. When 

the statement of Junior Clerk Zar Wali was recorded he stated that the driving 

license file of his relative was handed over to appellant for clearance from MLA 

without appearing in the driving test which the appellant did but later on it was 

found that signature of MLA were bogus/fake.

8. Para No. 8, is incorrect. In fact the appellant rendered himself for departmental 

action of charges explained in the charge sheet and statement of allegations. In this 

regard a proper departmental enquiry was conducted against him. The enquiry 

committee conducted thorough probe into the matter and reported that the 

allegations were reported proved beyond any shadow of doubt.

9. Para No. 9 is incorrect. The appellant was issued charge sheet and statement of 

allegations to which he received and replied. The appellant admitted all the 

allegations in his written reply.

10. Para No. 10, is incorrect. In fact Junior Clerk Zar Wali stated that license file of 

his relative Fazal Amin was handed over to appellant for clearance from MLA 

without appearing in the driving test which the appellant did.

11. Para No. 11 is incorrect. In fact the appellant admitted in his statement that he 

gave Rs. 20000/- to Junior Clerk Sana Ullah as bribe, so that the enquiry initiated
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against him could be filed. During the enquiry proceeding he admitted to this fact 

which is clear testimony of his misconduct.

12. Para No. 12, is incorrect. In fact the appellant and others were charge sheeted and 

proper departmental enquiry was initiated to dig out the real facts. ASP Faqirabad 

and ASP Hayatabad were appointed as Enquiry Officers. The enquiry committee 

conducted detailed enquiry by recording the statement of all concerned and after 

thorough probe into the matter, the enquiry was concluded wherein the appellant 

was squarely found guilty of the charges framed against him.

13. Para No. 13 is already explained in the above Para No. 11. Furthermore, during the 

course of enquiry charges framed against him were established and he failed to 

prove himself innocent.

14. Para is incorrect. In fact the appellant failed to rebut the charges during the course 

of enquiry and also admitted to all the allegations. The enquiry committee 

conducted thorough probe into the matter and found the appellant guilty of the 

charges. The appellant availed the opportunities of defence, but he could not prove 

himself innocent. The punishment order was passed after fulfilling all the legal 

and procedural formalities.

15. Para No. 15, is incorrect. The appellant was provided full opportunity to defence 

but the appellant failed to defend himself. During the course of enquiry, the 

enquiry committee recorded the statement of all concerned and also recorded cross 

questions. The enquiry proceedings were initiated purely on merit and in 

accordance with law/rules.

16. Para No. 16 is incorrect. The appellant was issued Final Show Cause Notice on the 

completion of enquiry proceedings and reply submitted in response to the Final 

Show Cause Notice was found unsatisfactory. The allegations were proved beyond 

any shadow of doubt, hence he was awarded the major punishment.

17. Para No. 17 is correct to the extent that the appellant filed departmental appeal, 

which was thoroughly processed and an ample opportunity of hearing was 

provided to appellant by the appellate authority, but the appellant failed to defend 

himself with plausible/justifiable grounds, hence his appeal was rejected/filed.

18. The appeal of the appellant being devoid of merits many kindly be dismissed on 

the following grounds.

GROUNDS:

Incorrect. The punishment order is just legal and has been passed in accordance 

with law/rules. Proper departmental enquiry was conducted and the enquiry 

committee reported that the charges levelled against him were proved, 

therefore the punishment order was passed.

I.
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\. 11. Incorrect, the appellant failed to rebut the charges during the course of enquiry

and the enquiry committee conducted thorough probe into the matter and the 

appellant guilty of the charges.

Incorrect, the allegations were proved beyond any shadow of doubt by the 

enquiry committee.

Incorrect, payment of Rs. 20000/- as illegal gratification to his accomplice has 

been admitted by the appellant which clearly reflect his indulgence 

involvement in the rough practice of bribery and prim facia prove his guilt of 

extorti on from innocent citizens.

Para is incorrect. Allegation of affixing forged signatures of MLA was also 

disclosed and admitted by his accomplices and appellant too during the enquiry 

proceedings. Therefore forged signatures were not verified thorough hand 

writing expert for the said purpose.

Para is totally incorrect. Numbers of complaints regarding existence of gang 

were received to the authority alleging that the said gang is depriving poor 

citizens from huge amounts on the pretext of preparing driving license and the 

alleged defaulters were exposed after enquiry and painstaking efforts. 

Therefore, punitive action under the relevant law was taken in the best interest 

of general public.

Incorrect. Members of the gang explained above were taken to task purely in 

the interest of general public.

Incorrect, the whole enquiry proceedings were initiated purely on merit and in 

accordance with law/rules. The appellant availed the opportunities of defence 

but he could not prove himself innocent.

Incorreet, appellant was associated with the enquiry proceedings and proper 

opportunity of defence was provided to appellant, but he failed to defend the 

charges levelled against him. The enquiry committee after detailed probe 

reported that the charges were proved.

X. Incorrect. The appellant was treated as per law/rules. He was provided full 

opportunity of defence. The appellant was heard in person in Orderly Room on 

23.01.2019 but his verbal explanation was also not convincing.

Incorrect. The appellant was treated as per law/rules and no provision of law 

has been violated.

Incorrect. Proper charge sheet and statement of allegations was issued to the 

appellant. Proper departmental enquiry was conducted against him, and proper 

opportunity of defence was provided to appellant. The enquiry committee 

during the course of enquiry recorded statement of all concerned. After

III.

IV.

V.

VI.

VII.

VIII.

IX.

XI.

XII.



4 fulfilling all the codal formalities the appellant was found guilty of the charges 

levelled against him^

Incorrect, the appellant was found involved in corrupt practices of taking 

illegal gratification from innocent citizens in lieu of license.

Incorrect, the appellant was treated as per law/rules. The allegations levelled 

against him were proved.

XIII.

XIV.

PRAYER:

It is therefore, most humbly prayed in the light of the above facts and 

submission the appeal of appellant may kindly be dismissed being meritless.

PROVINCIAL POLICE OFFICER, 
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 
PESHAWAR.

ASSISTANT INSPECTOR GENERAL OF POLICE, 
ESTABLISHMENT (CPO), PESHAWAR.

CHIEF T OFFICER,
PESHAWAR

, •».
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA*
PESHAWAR

Ex- Junior Clerk Shah Zeb of Traffic Office, Peshawar District & Tehsil Peshawar.

(Appellant)

Versus

1. The Provincial Police officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.

2. The Capital City Police Officer, Peshawar.

3. The Chief Traffic Officer, Peshawar.

4. The Assistant Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.
i

(Respondents)
AFFIDAVIT

We respondents No. 1 ,2, 3 & 4 do hereby solemnly affirm and declare that the 

contents of the written reply are true and correct to the best of our knowledge and belief and 

nothing has concealed/kept secret from this Honorable Tribunal.

PROVINCIAL POLICE OFFICER, 
KHYBER PAKHTUNKHWA, PESHAWAR.

CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 
^ , PESHAWAR.

ASSISTANT INSPECTOR SeNERAL OF POLICE, 
ESTABLISHMENT (CPO), PESHAWAR.

CHIEF\Tj IC OFFICER,
ESHAWAR
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flML SHOW CAUSF MnTTrp -SEPjXBY JUNIOR ri FRK SHflH7FR

-' me on 09.01.2019.
26.10.2017 (Order Attached) i

APO/PAY (Assistant Pay Officer) on 21.1l.20li7.

Ullah and Awais approached me for Driving '

Sir I submit the reply ofFina) Show Cause Notice received to

I was transfer in the office of SSP Traffic on
Later on I was posted in account branch as
(Order Attached)

During my duties hours my two friends Taimur Ri 
Licenses.

4

'i
j laz

1. First Awais approached me for driving license he 
Kaha k oska license ja!d 
she bt ki k n»r= doa dji* ffT “rirr™ SdTS
ne kaha k meh 4 seh 5 din bad muihse licensp Print-- looney diye aur sana ullah
niujhe printing chit deadi jo meni khud license print ka'rwava'
payment nai li gai. " ^ Larwaya. Is case meh applicant koi

2. Second Taimur Riaz Ullah he i

fJr

i 1

7

mene khud office meh’is k sath friend. Is ka learner
d.s=is dd ,d.:« 4LdTd Ss.: “* ““ “ “
Condonation) b hai aur try b pass karwani tm r ^ Period
kharcha ayega is k paise b mene aoni no^ ^ Rs.3000/-
dino bad phr Printing chit deadi jo rl^ene print k"^n™2 

over kardiye Q k yeh dono college Fellow thy is case meh h T"^ T 
Kuch am bad sana ullah seh office meh kuc.h bouaus files naL'’

4. Sal' Shoukat b hai ' '
files b mene bougus Idlaf toTilLLl(lnffrDai’°l'’

thi osne kaha abb tou kaam houwa hai Meh tendon meh T ^^rourat ■
utha k osne rnujhe Blackmailing Shuru kardi k rnnh r m ^ '^°^9aya yeh sun k. isi ka fayda 
houn aur mujhse Rs.20000/- ka mutalba kiva mene kah'"'" ‘''^T

- r“;“7sr:.TTS=r
Jab Charge Sheet issue hoi to,, ilLl " howa hai. ^
hai. Jab Zarwali ne is par PC karwayrtou^T ^arwali ka ristehdar

r»,d,.. ddd d.™,. „d *p,«7i;7d7r.7r„ drr'ddTi; rr
karlotinga k yeh pass karni hai. jab mL Sana Ullah Lh h7p- 1 =®Lbt

karwado ga rile khudhi jama karwaoge mene kaha theak hai. Kuch rolaJl^ sTna uTh

i)i
6
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1
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'1^' niujhc file wapas di tou MOL Ian- ^;.r u - .
Constable Farrnan ko di aur osne jama K^i f counter meh ia k
bdd Sana ullah seh bougus files pakhri qai aur'^ns”"'''' Pnnting.chit deadi. is k kuch^din 

oya aur kaha I mujhse bougus files pakhri qai ha''"^ '' ‘Jllah mere pass

Hair T ° '^°h cancellL tha nH /r^" '"' PP"P''9 ^hit peh
Hair Transplant karwaya tha mene osse ran f zarwali Leave peh tha osne

jama ka^-.teana" fil^o ktseh'^akhrS' '’t k"2 ^

ASP%ClSL"'f;2m'rSumT^
acknidil,ngkAurdusrehedinofficeakeRs'200o2 '' ^^'20000/- nai liye

Om "?u r: ' Witness C nst e ^P-'p^'n''^ "
id oaLm ih r V^h faanda Rs ooooo/ a ^^ha k

P jao aur detail batao sub mene bilkul w^k' h '. k apne enquiry officer ■

S“e “CTf'' ““I' ''‘'"““O “

j|iiC=SSS~==-'

kisi ne di hai k 
n par naam nai

/
! 9.

i

uran

i 10.

==“-iS=-S~^

^W^-Date of,W£sion

aur sirf

aur final show cause notice meh14.
.]
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\
'uoy^

Vit 6'U yW
Your's Obedientl]

r
>

WHZEB

Junior clerk ! 
Office of the : 

SSP Traffic Peshawar
\^JJ/

\
I_/ Of>OA h\ >fr-^/j
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W CAUSE NOTirpi ^ ]'i • ;•

"dine Officer, Peshawar the Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Rules-2011 do^hereby

Competent Authority under
»™ you yy„,„y C,.yK •"«' Wp"".);;;®*

•!
i

y ^

') That while posted 
fake/bogus signatures 
H candidates and receded Rs.3000/4000 from each «n^date- f

!PL Type ^1 ■• 
MC7MXir-AhlM#|!
JlpEIklili

MC-*- M.Carl -v 
MC+'M.Cank '©biffTigp"
MC-f M.Carl 
MC+ M.Cari ^ f:

^C+ A^.Carl 
~MC+ M.Car |
^C+ M.Car I 

M.Car i 
MC+ M.Car I

3 on
i

1.

Sff Name
Mohammad Abuhak;T : 

^^^ohammad Awai^ 
Taimor Riazutlah 
"i^rshid Ali 
^ahoor Khan 
Mohammad Faisal 

I Mohammad Ifzal F 
' S' I Imran Khan 

^^ahid Khan - 
"Nih^tullah"
“N^zar Gul 
Tshad Mohammad 
Fazai Amin 
Shamshad Kausar

:l CDL#
281755
83584
283580
283795
284040

I MDL I t. Record1.1
404687
404562
404561 
404778
404993
404994
40512^
404644 
T04560 ~ 

'40477f~
To48^
404889 
405025 

• , pending | 405177

2. 24890,
3. 48870

24971
25870

1 4.i
5.
6. 25103

25120
25610
24870
24980
24942

284042
284284
283688
283794

1 7. arooq
9.
10.

I 283794
283936I 11.

iT~I 2578228393713. 23893
25782

M.Car28404114, I
MC+ M.Car i
MC+ M.Car I \i 25785

the driving test 
process the fake cases for

on cases and 
getting driving

”’>• You have also
against you which proves

paid Rs.20000/-omls°sionTdm'ssTn oTyTur guil^mtcond^^^^initiated

Faq,rataT?orwrchToTwe^?gTenTirot^^^^^^ and ASP
the enquiry committee/officerl “PPortunity of hearing but you failed to satisfy

3. On going through the findings 
material available 
omission/commission

anda'm"°rsTed-quirycommitteq, the 
specified under the GovernmenqServaTlESTuSr

'nckiding dismissal from service “^eiaed

on record, I

4.

Officer, Peshawar as

under the Eff,c.eT;T^T-d;^i-fr^ir
5. You , 
be imposed

^ire, therefore, directed 
' upon you. to show cause as to why aforesaid penalty should not

6.
the normal course of cir/uTstaT^eT'i^sLYT''^'^^ delivery in

p in and in that case x-parte action shall be takeYaTatnsryou''°'

opy of the findings of the enquiry committee is enclosed.

Ai

( kashifzulfiqKr/
Chief Trkffic C^fioe

Peslq^^h V

PSP

/V'<■/ ■-
/ i‘ ft'II (Competent Authority)--yC

X'

!-r *'
, i

' 4

'.V.f f Tv nxf. 
'2^'4
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enquiry report
Reference to the letter No.532/R dated 08 

No,._JZ3t2^R, dated Peshaw

SUMMARY.OFTHF FMniiTDv.

f»'

iiii
.ivIlitS

received an .enquityjettS|ie 

ge I for driving! ■ icensP'^'h

.10,2018'
t-;.
.V

an 7/10/2018
f.’i. :•

in this regard, it 

one learner

is submitted that I, E.C 

permit and
. olonq-vvith

test
dnoioiLar/jcep), on the name or Shamshad 

Para Chmar for 

Aftei'

tl'iat the said

applicant.Wajid All

and again 

applicant,

^^ipression, sign and to collect his driving license, 

the situation, he refused

Koscc- S/q Wajid All R/0 AlizaCp;

■n ti in office of SP HQrs Traffic.^-' 
material and evidence, it came toisiiAlir t / S

assign of MLATiaffic and fake test |-ictr|i|

was contacted via his cell r:

; •
:renquiring Its authenticity from 

going through the relevant

test page bore bog r.-
I
I

omber O300-0515359-tim®- 

on contact :w/thpfe'\A
ibut hIs cell phone

was found offline. Later
'

ne was directed to Visit, the driving license'office Ifor'thumbtili

As he was already aware^ofM
I
SI

to disclose the name of verson who processed theff' t i'l

tnat he is in Para Civnar these days which it a If 
a m-ea. rendering him unable visit the di ''''

:>oia hie on his benalf and told

m
license office Peshawa'iVifK : inr. Vi

Assi.staiit to MU 

n uthendciLy 

oiiociong, it 

verification of MDL

Inspectoi- Amjid Ali Kiian 

driving test record
mvas approached to ppbe/fyf i" 

no. 25788, viotorcaiyjeepv On cross Ms i/ 

statement is en,nosed here wiih. .For the

In,: iA'r0
W,

was found fake. His
¥-

Number 405127 junior CIc m. Saif Ur. Rehman was. P'nifapproached, who is 

disclosed that
!lserving in Room No. 07 of Oi 

on 05.10,2018 he
mAonch as MDL Clerk, he 

g MDL Numbers 

nne and handed 
crowded by the appiicants so I didnt check fll 

V to Junior Clerk S

ij

was busy in issui 

lerk Sana Ullah

&ias per-''''A(M.'
d ■ ^ .d;dy -

iouhrm. Meanwhile Junior 

Me
came tr •Rm'lM •over ai'or MOL e/;try, As I 

io Me
was over mr.

•'
l^ioperly and .feturn the file 

' NiOi NLi/nbor.
i

iia Ullah, after issuance, 

ich- Coinputer operator 

m iiesn/n newel section was alsol

INis .■.■.-taten-ionl' is 

/'Orving on counter No.

' r
V.

Bt“

On; initp^.q
'•nard. Sin: di'WriscO pv;

my 08.10.2018 Traffic i .

■•■■i n':C'!Tp^

' V •. uenm
•I; ii

.:

'S .1
< s • V-m■Y ! i• ^..• /

' • « .V .. j

Vh. «y
.x/ c. '•

' . P-w 5
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v:/mM 

3Wiclerk Slroukat Ali visited me and ai 

while
gives me 02 files processing.'Later :oni■or iffrechecking the files I /■

got suspected on signatures inscribed nn f'f ' '
r— » w„c «, , ■ *'■=• ■ ■'

the said file to rification I handed'ovet

se CDL Ataa Naz atoiiailp 
■=a.vasra Kaa,,r She aiaorfflSlIJ

^'ills I

Incharge CDL DSP Aneela
Naz. Jncha?

of Computer Operator
testified the statement

welded that for verification - of' signature I sent tia.Cfile 
sig,vnture to MLA Gohar Khan. Statement of I/C C ' 

i raffic clerk Shoukat Ali

rearing the fake 

iclosed' herewith

a„» , ,„,aA , c '“A
«. I ca™ d7n

Of those hies bore faf e signaUres of MLA andl

i 1 is er

itt'lil I

lake test records.

AJunior 

hianch, SSP Traffic 

VVcirdens

VC'/'.'- eJays 

CTeck section

clerk Sana Ullah stated I?that he is se; /ing as APO i
in Accounts

Peshawar. Encashment
of n'onthly salary of Traffic 

om AG (Thee is
nd passing of other official Bills fra

my responsibility, 

'■■ork and visited
ego I was went to AG Office for official

and pay roll 6 section. While ! was
gr- hng out of the pay roll 6 

ii'ie hue I can
suction an employ whose SSIname is un known to

recognize him byluce give me 02 files, 

tnuL i should 

, of.hce. Op'

:be.shawar. He requested i 
'ese files and ieft'for my ■ :

• T

give these files to

process these files for him. I received 

reaching the office, 

lerfic Clerk Shoukat Ali, m111*
iP

I . (IrS -

roundabout af 03:.:0, I qj 

t inform him that these file ;
belong to an employ ofAG Office and repuested for its further processing.

pis
itei■

'•■icreover the 
wheiv: riDL nuinber 
'■/or 

is t;:c 

hot lu

'p-

disc'orc'd tiie

section.^ involved iin processing of piq j_

did r
e. section No.07

issued up-to the last counter,IS

A pay due consideration to 

'egligence on their part. It 

dies in

ot hie which i's an act of cnniina' ; 

to recheck the Dlmsponsibility of TC Shoukat Ali 

didn't bother, to do that persophel capacity 
<11 dis respoyisibility. Junior ' 

the forgewg matter, is unwilling to

■which amounts to 
ooo Ullali Wlio is die pivotal i;ole

' ' Piavoid! ■'
Iin

t.

reality and i MM'5 trying to rescue himself by ro: ng a false story about rU-fan

.j. mm
miiM-

in'K

II
fj

Is

\ \

w
iAa-
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f 3c?^:'v

dnonyrnous employ of AG Office ev
wiHi unknown cft.Jentials, who gave him

's strange to note :thati|te|f 
i^i^e office or gjgp the files^$ffe'^%

3111
^'3111

’;

purpose of processing. I;
how .these files reached AG office as

uther sechons of DL

'■‘PPlicant had got his fife si 

uy himself
Signed from MLA, he war

immediately.

llNDiNr;c:‘
;•

;
'i~he evidence on hand, the statements 

' Ullah and

• .vt-

nc/osed,

ms undi:e reluctance to r'
mploy or AG office) of hi^ fabricated story

ana Ullah is the main culprit, behind tbit f'IlfO!

kat A i can also bJ notfffllill 

•e of c

;
3.Oehavior ofUunior Clerk Sana 

"he character

uncooperative v,igi;y 'i

Iexpose(anonymous
;

''heinous act and declared 

acquitted from the blame fo 

withholding his 

recommended to initiate 

'natter against Junior Clerk S

s
guilty. Traffic clerk Shac

his extreme negligee 

official's

r
uty, carelessness Ppl: 

■t ^ is therefore

and not
I'esponsili'lity. 

fledge departme
1

a full f4
t mI'tai enc,

■^ana Ullah & Traffic Cl, rk Shaukat AIL
diry in the: said

> V:

i i

i

RI,, frame/ E.O

•! n-ii-.'4x
rlhraGiKR:

/
/

f>’d //f y l ^
Tt.J fp/

i-'Ml/

liil
"ki-Af f fel

n
5^fwr. (T/ . - J{cT/ /)

,1.
i

•re

J (J ry
\ --/■

/ ie.u i:A

rG I ■. 'rnp/

illr.
I rmIdm

iim
.■■i

-'■v

lie)■

'rl'ldW
•vU-.

>.
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- SHEET
CompetentPeshawar as

■i'

I;.;..

EiiiPeshawar.; you have made h;

cLn^^dal^ W.

1^ 

111

.isiiUiorh.v
„=oun. Branch «

SiTeceived Ka“»”“" "“
. while posted in
foKe/bogus

onecl 14 candidate^

'Ml'\al1. 1 on i -i.
roUtypelidiJ 
i ^Ca MXar:2j

i MC^/A.Car__

------IJvCWAsCarJliirhSi-SMl

-"ilSih- M.Caril. h'cSifwB

pvi^3 ■ I M-Car _;—_1_ ■. -X; [i|5—plArTlHarri \ m

' ■■7^?':hhu iV^

lUah to close the enquiry ■/i'ighv-lv 
paid RS.20000/- » guilt/misconduct.: . ,,;cu;.:t
ivs'dich proves om.ssron/admisuo , j ..^etion 4 .

i-nenti ___________'-unn------- ! t.'l^ord
-------

; i^ame ......... .—- - —r7si755 i .......—
; Whminwrl AirnhW"............. |ii,5sW;' ^
'. ,v,iil',,iiuii'_-u' Ava'.':',. ■r';r.3‘.i80 '. 'ih''''-''''
;' ':,-iir,ioi;jb^pAjUan    —rYsd'tQb

■; YuMYxYb''....--......—..------------- r^viio
^■' ' ! 'A c:'',''h9iliY-'----p---------------i"284042_ .!,.lb'..li--J—.......i'ns7.Td

i Mohaiiiinad Faisnl ---- ^28^284 ----- iTrsyb
'; Monamn2?iLLLW..:s^-'yhh-.---l-yg^^ ------ l i?98d

_____—'—-------h2S379^ i^40477^_
----- ------------------’”2^9^^ 404890

, , ,."'; ’Vlaza_r_^bL—————
... irsl'iad MohY'iblll^-------- —'rY8^4l

r i3 YrbazcYAjHl-——T------^ I'p^Tdi^.J. 405127-------j
Sham5haY.'5_^i^i2J—

11.
• SF

' 24971 
■ 25870 

■"I'nioo

o.1

9.

21

entry numbers on l
the fake casesfake/bogus

you have also put
co.ncerned staff to illegally processn, That 

iieated the
iWCilSOS.

have also 
iiiatcd against you

/ill. YOU

ini
I
P42, iVy reasons 

of Government Khyber 
Pulos-20n and i>ave -o 

im .^ho KulOo ibid

iiiclered n’Oui I
Y-riiiwi.thin seven d^ysiuen defense 

Off'cer.
wirequired to submit youi 

sheet to the Enquuyt'nereforo. 
eccipt of this,nn, .nr... *«»•' "rSrSll’lA'Spt'S SSVii||

Y'SAArS;A7n“Yr.Uh.»hch...,n«v»- - ■. «• •

liarge I
4

••p.
%
’i

be heard in person.desire tointimate whether you

f allegations is
i5. Y:%v'?iiT I/".enclosed. .d, KAshP^n^t) pspyOf ifi

,CWef Ti-gfiyOfficer, ' .WWW I 
i : Peshawar. ., ' ''y.wvdYi
(Competent Authority)

'Mi-

w A statement 0

U.ii

iTT^hti 
■ATYd"'''-' IW-Vr'h I

iiifc
■MTY'yT M

f I

m



...
■ - -1 •----- ------ fl1i»1iT<iC»-»^n,||,

2ftgl
esEHsai^

'I ill j - ........... 11 iwi >

T’iW lb
ni<;r.lPLmARY ACTjOU

i:j
Peshawar am of the opinion that

ded against departmentally, as 
under Section 4 of 
and Discipline) Rules-

Al
-.’1

1 kASHIF ZULFIAR, Chief Traffic Officer 
^ V , ■ Shalveb has rendered himself liable to be pi oce.

2011.
c^T^tf^aFNT of allegations ■

u I T.-affir Hnrs Peshawar,' he has made 
0 That That whUe test files o the below mentioned

U candidates andi:eceiv^:i000^^^r^_^^
rS#'Tli^'^-________------------------ "Tfti755-----R^B? JR4890

^Mohammad Abubak_^------------^—
Mohammad Awais-----------—

-Rlhoor Khan ______
ra.' "Mohammad

Rhhammad Ifzal Farooq------
irnran Khan_____ _____ _______zzzp§p

UW!Jil'}5ypT^------ ------483^
; 11 i Napa]^Gul_______---------   rRRs-p
“ 'h'shad Mohammad_______ —i^ATrTT-

■, S -TTTTTrfCrfr- __TTzaiop
or i snsasfSdi^

I    ._l^._-—.•—•-—• —‘

leaded sheJJi‘kff to iUegady process

iii
'•• -1 m1?

'dDL Type 
. mC+ M.Car . 
7mC+ M.Car ~| 
“MC+ M.Car"^ 

MC-*- M.Car : 
'~MOR\XaR~
"MCpMXa^
'"MCRviXar^ 
■"MRlAXaR] 

MC-*- M.Car 
'"MoRXa^

MC+ M.Car 
""mcY M.CaF”

M

|A fill

I

n4SS70 i404562
404561

-' iifl124971
25870
25103
25120
25610

2. - ■-■■m

3. 404778
404Wr“
4RW”
ToITir
~4Q4MR
404560

"404777
404890
404S89
40502^

"405127

'■ '-'I hill4.
i 5. ■7^

■

24870
24980

II 7. .A?
I;':i

-5
8. ■k

¥24942
25TO
23893

9. •T •J
■ ■ ^

l‘:i!! 4

257JI
25785

12.

test cases and 
fo7 getting driving

I the driving 
the fake cases

entry numbers on

c
licenses. Clerk Sanaiillah to close the enquiry initiated 

ilt/misconduct. ;

said official with reference to the above ■ 
consisting of the following, is :

n .:vi

For the purpose of enquiry against the 
•Officer/Enquiry ""2. Committee

rillegation an Enquiry 
Iconstituted; -

- :li
Mr Mohammad Shuaib, ASP Faqirabad 
Mr. Najmul Hasnain, ASP Hayaabad

Committee shall, in
accordance with the provision 

the accused, record

and make within .0 days -.,ccusod official.

fixed by the Enquiry

3.
af.vhe said Rules 
ts findings
to Dunishrnent or

defaulter official and aThe
shall join the proceedings 
btficer/Enquiry Committee.

4. the date, time and placeon

( KASHIF ZULFiQAl^ ) PSP 
Chief-Traffic Officer, 

PesMv/.ap'. 
(Compbreht Authority)



BEFORE THE PROVINCIAL SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

Shahzeb

Versus

Inspector General of Police KPK Peshawar and others

APPTdCATlON FOR WITHDRAWAL OF THE APPEAL

Respectfully Sheweth:-

The appellant humbly submits as urider:-

That the above noted appeal has been fded and fixed for hearing on 

19.10.2020.
1.

That the mercy petition filed by the applicant has been accepted through 
office order No.3363-68/E-V dated 16.09.2020 and the applicant has reported 

arrival on 23.09,2020.

2.

That relating to the back benefits of wages and seniority, the applicant 
reserved his right to pursue the matter in accordance with Law.

3.

It is therefore humbly prayed that on the acceptance of the above 
noted application, the applicant may be allowed to withdraw from his service appeal 
pending before this honorable Tribunal reserving his right to agitate the matter of 

back benefit of seniority and wages.

i^ant/Appellant
thr

Sammad Hasnain,
Advocate High Court, Peshawar

AFFIDAVIT:-

I, Shahzeb son of Aftab Ahmed, do hereby solemnly swear and affirm on oath 
that the contents of the above noted application are true and correct to the best of my 
knowledge and belief and nothing contain therein false.IV

B



PFSVIAWARpr|7r.Dir THF PROV1NC1A1. SERVICF, TRIBXJNAJ.

Shahzeb

Versus

General of Police KPK Peshawar and othersInspector

APPUCATION for farly fixation

Respectfully Sheweth;-

That the applicant humbly submits
Tha. .1.. .bova n..ed Service Appeal No. Sbl/lOW has been filed 

Wore .hi, honoarable Tribunal and fixed for hearing on

19.10.2020.

2. That the Applicant/Appellant has been

3 That the applicant desires to withdrawal from the above 

■ „,entioned service appeal pending before this honorable Tr.bunal.

It is therefore, most humbly prayed on acceptance
application, the appeal may be requisitioned and heard today.

as under;-

1.

reinstated.

of instant

Applicant/Appellant
through

Sammad Hasnain,
Advocate High Court, Peshawar


